

Kanadai Magyar Újság
 Kanada és az angol nyelvű lapok legelterjedtebb magyar lapja.
 Megjelenik: szombaton
 Előfizetői ára: \$3.00
 Külföldi országokban \$3.60
 Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Winnipeg, Man.
 296½ Main Street

Kanadai Magyar Újság

Főszerkesztő: HORDÓSY IVÁN Editor

Canadian Hungarian News
 Canadian Magyar Újság
 is the leading Hungarian Newspaper with the largest circulation in the British Empire.
 Issued every Saturday
 Subscription Price
 In Canada \$3.00
 to foreign countries \$3.60
 Office and printing plant
 296½ Main Street
Winnipeg, Man.

VOL V. EVFOLYAM

WINNIPEG, MAN., 1928. SZOMBAT JUNIUS 9.

NO. 24. SZAM.

Százezrek üdvörlője fogadta Rothermere fiát Magyarországon

Budapest, május 22.

Vendége van Magyarországnak, eljött hozzánk Hon. Esmond Harmsworth, lord Rothermere fia.

Annak a lord Rothermernek, aki először emelte fel az ayát a magyarságot szászaggató, gyilkos trianoni béke ellen. Már a határon megkezdődött az ünneplés, a hálának, a szeretetnek az a spontán megnyilatkozása, ami csak a magyarság legigazibb barátainak juthat ki. Öt kilométerre Soprontól, ahol ma Magyarország kezdődik, hatalmas diadalkapu állt, felírása: „Welcome! „Isten hozott!”-és felrepült a levegőbe egy háromszögű sárkány, rajta minden magyar jelmondata, hite, imádsága: „Nem, nem soha!” Magyar kísérfje megmondta Hon. Harmsworthnak, hogy itt kezdődik a gyász, de itt kezdődik az örök reményesség földje is.

Megérkeztek Sopronba. Magyarruhas kis iskolásleányok virágot szórak a vendég lába elé.

Sopron város az elszakításra ítélt országrészek közül az egyetlen pont, ahol népszavazás volt, ahol a hűség város kétszázéves magyarsága mellett tett tanubizonyságot.

Most itt volt az angol vendégek fogadtatásának első állomása. Beszéd hangzottak el, a Himnusz hangjai szálltak az ég felé, a szebb jövőért való legszebb imáé. De folytatni kellett az utat, mert délutánra már Budapest akarta hódolatát a revízió gondolat első külföldi hirdetőjének bemutatni.

Minden falu előtt tavaszi lombbal díszített diadalkapuk, az utcákon sorfalat állt az ünneplőbe öltözött nép. És Komárom mellett, ott az országút mellett egy fekete, gyászos vonal, a trianoni határ, Magyarország vérző, eleven húsába bevágv.

Bejutottak a lögódiásba öltözött Győrbe. Virágosóval, szónoklatokkal, cigánymuzsikával várták itt is a két hatalmas Rolls Royce kocsi. Villásreggeli volt terítve a városkán, de csak párfalatot chettek, mert folytatni kellett az utat. Hon. Harmsworth ugyanis azt akarta, hogy a program pontosan betartsák. De igaz is volt, mert ha engedhetek volna a hívó, a marasztaló szónak, alighanem még most is a legelső magyar falucskában volnának. A bányavidékre értek az autók.

Piliszentiván határában három domb van. Az egyikre Rothermere neve volt szines mécskövekkel kirakva, a másikra Nagymagyarország térképe, a harmadikra meg: Nem, nem soha! Már Budapest határáján sok ezer főnyi tömeg várta Hon. Harmsworthot, bár az igazi fogadtatás a Gellért téren vette csak kezdetét. Az egész utvonalon, amerre csak elvonult órák óta türelmesen állt a százezres tömeg, hogy legalább egy pillanattal vehessen a vendégre. A zászlókkal díszített téren két angol lobogó is leng. Azokról az angol hajókról valók, amelyek a kommunizmus alatt először hozták segítségét a magyaroknak. Megérkeztek. Százezer torok lel kecséjénél jelzi jövetelüket.

Az első üdvözlő beszédet Sípocz Jenő polgármester mondja, aki amerikai záradokutjáról visszatérve lord Rothermere vendége volt. Budapest székesfehérváros nevében üdvözölte Hon. Harmsworthot, aki jme személyesen jött el ide, hogy a magyarság igazáról meggyőződhesse.

Az egész magyar társadalom nevében Perényi Zsigmond báró beszélt. Szavaiából a törhetetlen hit, a

remény sugárzott ki, hogy mindaz, amit lord Rothermere kezdeményezett, nemsokára valósággá válik. Rákosi Jenő, a magyar újságírók patriarcha koru feje pedig a saját munkássát üdvözölte a vendégben, aki avval bizonyítja a toll hatalmát, hogy azt gyógyítja meg, amit a kard elrontott.

Hon. Harmsworth válasza után kezdődött meg a magyarság hódoló felvonulása lord Rothermere fia előtt. Diákok, nemzeti viseletes falusi köldöttések, postások, vasutasok, cséreszek és leventék, bányászok és tüzóltók, magyarruhás, pártás, főkötös

asszonyok, leányok, hátnavezerek vonultak fel a Gellért térré. Másfélmórát tartott a felvonulás, melynek rangyosága csak az elszakított vármegyék fekete gyászfátyolla! bevont zászlói vetettek árnyékot.
 Este még hatalmas bankett zárta be a fogadtatás első napjának gazdag programját. Ötszázhuszan vettek részt a lakomán, a magyar társadalom vezetői közül. Ott volt József Ferenc főherceg, a főpapok, társadalmi egyesületek vezetői. A lakoma után Perényi Zsigmond báró nyitotta meg a pohárköszöntők sorát az angol ki-

rály ültetésével. Azután Horthy Miklósa kormányzó üdvözlése következett. Rothermere lordot elsőnek Herczeg Ferenc köszöntötte fel:
 — ... azt a férfit, aki fátylát gyújtott a magyar sötétségbe, aki megmutatta nekünk a jövőbe vezető utat, és aki visszaadta nekünk a földi igazságra vetett hitünket!

Mert ezt adja nekünk lord Rothermere. Hogy ne csak mi, de az igazság minden híve érzi, hogy Európa szebb, boldogabb jövőjének útja Trianon revízióján keresztül vezet.

PAIZS ÖDÖN

Hat incsre nőtt a buza

A szép tavaszi időjárás után az egész Nyugatra esős hét következett. A tavaszi záporból Saskatchewan és Alberta, valamint Manitoba is kivette részét és az esőt a farmerek mindenütt nagy örömmel üdvözölték, miután a vetéssel az egész Nyugaton elkezdődtek már. Edmonton, Moose Jaw, Swift Current, Regina, Lethbridge és a Peace River környéke megfelelő mennyiségű esőt kapott, aminek folytán a buza nagyon sok helyen hat inch magasságra nőtt. A vetések állását általában mindenütt kitűnőnek jelzik.

NYOLCEZERREL KEVESEBB BEVÁNDORLO JÖTT KANADÁBA

OTTAWA, június 5. — A bevándorlási minisztérium most adta ki április havi statisztikáját. Eszerint április hónapban 27.000 bevándorló érkezett Kanadába. Ez a szám a tavalyi év áprilisával szemben 20%-os visszaesést jelent, miután 1927 április hónapjában 35.500 bevándorló érkezett a birodalomba. Az adatok szerint a következő országokból érkeztek:

— nemzetiiségű 4665, ír, 1944, skót 2527, egyéb brit 544, belga 334, dán 778, holland 538, finn 370, francia 122, német 1940, norvég 450, svéd 691, svájci 91, amerikai 2927, egyéb országokból pedig 9062 bevándorló érkezett Kanadába. Április hónapban 3313 kanadai jött vissza az Egyesült Államok a birodalomba. Az adatok szerint a következő országokból érkeztek:

JÓ, HA AZ EMBER ISMERI A CSIRKÉIT!

NEM IS OLYAN ROSSZ, HA AZ EMBER ISMERI A SAJÁT CSIRKÉIT. — LEGALÁBB IS EZ A KÖVETKEZTETÉS VONHATÓ LE ABBÓL A BIRÓI TÁRGYALÁSBÓL, MELY A HÉTEN FOLYT LE A WINNIPEGI TÖRVÉNYSZÉKEN. ARRÓL VAN UGYANIS SZÓ, HOGY EGY KESSELSUK NEVŰ LENGYEL ASSZONY, KINEK LAKÁSA 272 HENRY AVENUE VAN, PANASZT EMELT JOHN DOLISZKY ELLEN. A PANASZ SZERINT DOLISZKY EGY SZÉP MAJUSI HAJNALON BETÖRT KESSELSUKNÉ ASSZONYOM BAROMFI ÓLJÁBA ÉS ONNAN ÖT EGÉSZSEGES ÉS EPÉKZLÉP CSIRKÉT ELEMELT. AMINT AZONBAN A CSIRKÉKKEL TELLT ZSÁKKAL KILEPETT KESSELSUKNÉ UDVARARÓL, EGY ZORD WINNIPEGI RENDŐRREL TALÁLTA MAGÁT SZEMBEN, MIRE ELHAJJITOTTA A ZSAKOT ÉS KERÉKET OLDOTT.

MÍUTÁN AZONBAN IRVA VAGYON, HOGY MINDEN BUN SAJÁT MAGABAN HORDOZZA BÜNTETÉSÉT, DOLISZKI BARATUNK SEM TUDOTT MEGMENEKÜLNI AZ IGAZSÁGSZOLGÁLTATÁS SUJTÓ KEZE ELŐL. IGY KERÜLT A DOLOG PERCY HAGEL ÉS NOBLE ELŐLJÁROK ELÉ.

HAGEL ELŐLJÁRO SZIGORUAN VÉGIGNEZETT DOLISZKIN IS ÉS A PANASZOSON IS ÉS A KÖVETKEZŐ KÉRDÉST INTÉZTE KESSELSUKNÉHEZ:

— BIZTOS ÉN ABBAN, HOGY AZ AGYBAN LEVŐ CSIRKÉK VALÓBAN AZ ÖNÉ VOLTAK?

— MÁN HOGYNE VÖLNÉK BIZTOS, TEKINTETES ELŐLJÁRO UR — MONDTA KESSELSUKNÉ — MIKOR ÉN NEVELTEM FEL A JOZSÁGAIMAT CSIRKE, SÖT TOJÁSKORUKTÓL KEZDVE EGÉSZ MOSTANIG, A SZÉLTŐL IS ÖVTAM ÖKET, MÉG NEVET IS ADTAM MINDEGYIKNEK.

AZ ELŐLJÁRO HITETLENŰL CSÓVALTA A FEJÉT, DE AZÉRT EL ÍTELTE DOLISZKY BARATUNKAT EGYHETI BORTÖNBÜNTETÉSRE.

Megint eltűnt egy kislány

Allg néhány hete, hogy a kis Julia Johnson nyomtalanul eivessett, újabb eltűnéséről ad hírt a winnipegí rendőri krónika. Esuttal a tizenkétéves kislány May Walker, Mr. és Mrs. Walker lá-

nya tűnt el a Broadway 647 számú házában lakásából.

A rendőrség a legnagyobb erőfeszítést teszi a kislány megtalálására, mert az utolsó látásokról tudjuk, hogy esetleg sorozatos és rendszeres gyermekrablásokról van szó.

V. GYÖRGY KIRÁLY SZÜLETÉSNAPJA

V. GYÖRGY, ANGOL KIRÁLY SZÜLETÉSNAPJÁT JUNIUS 4-ÉN, HÉT. FŐN ÜNNEPELTE KANADA ÉS AZ EGÉSZ BRIT VILÁGBIRODALOM LA KÖSSÁGA. A SZÜLETÉSNAP ALKALMÁVAL A BANKOK ÉS NAGYON SOK ÜZLET ZARVA TARTOTTA HELYSÉGEIKET.

Hármas gyilkosság Albertában

EDMONTON, Alta. június 5. — Hairy Hillen, Vegrevillétől negyven mérföldnyire borzalmas gyilkosságot követett el. Egy Goricsuk nevű farmer agyonlőtte feleségét aztán pedig baljával halálra sebezte anyósát. Mikor mindkét áldozatával végzett, saját magát pusztította el. A hármás vérengzés ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

GYILKOLT A VILLÁM

HALIFAX, június 4. — A városban dúló nagy zivatar ideje alatt a villám bevágott Mr. George Roma lakásába és a család hét éves fiát agyon sújtotta. A villám hatalmas nyílást hasított a ház tetéjén és a család többi tagjait is megsértette, a kis gyermek anyját megbénítván, míg a nagyanya félfülére megsüketült.

ÚJ MEGBIZATÁST KAPOTT A MINISZTER-ELNÖK

OTTAWA, június 5. — King miniszterelnöknek új megbízatása van. Laird szenátor egy saskatchewaní levelet olvasott fel a parlamentben, amely levélben egy farmer arra kéri a szenátort, kérje meg nevében a miniszterelnököt, hogy a következő három héten okvetlenül gondoskodjék esőről és akkor a saskatchewaní farmerek olyan termést garantálnak, amelyet még nem látott Nyugatkanada

A levél megválaszolásával kapcsolatban Dandurand szenátor bizonyos kétélyeknek adott kifejezés, hogy a miniszterelnök és a kormány ez a missziót valóban teljesíteni tudja-e, mert a képviselők a levél olvasásának hatása alatt inkább mosolyogtak ahelyett, hogy sírtak volna.

Putnik Lulu nyerte el Winnipeg scholarshipját

Putnik Lulu, Winnipeg kitűnő magyar zongoraművésznőjét gyönyörű kintetés érte: a városi Women's Musical Club öt tüntette ki az ugynevezett „scholarship”-pal, ami mászóval annyit jelent, hogy a winnipegí művészek öt tartották a legméltóbbnak a város fiatal művészei között aranya, hogy tanulmányait tovább folytassa. A Musical Club 300 dolláros adománnyal ajándékozta meg Putnik Lulut, hogy ezáltal is hozzájáruljon a nagytehetségű fiatal magyar művésznő zenei továbbképzéséhez.

Putnik Lulu hétfőn, június 4-én este a winnipegí Trinity Hallban előkelő közönség előtt kitűnően sikerült hangversenyt adott, amelynek folyamán több igen nehéz zenei problémát oldott meg. A magyar művésznő sikereihez őszintén gratulálunk, mert hiszen Putnik Lulu minden szereplése csak öregbíti a kanadai magyarság megbecsülését.

Itt említtük meg, hogy a tavalyi

gyedus nyerte el, aki tanulmányainak folytatására Kréz Gézához, a torontói Zeneakadémia közismert professzorához, és ugyancsak magyar nemzeti művészhöz utazott és tanulmányait most is az ő vezetésével folytatja.

A hétfő esti hangverseny műsora a következő volt:

- 1—Sonata Opus 53 Beethoven
- 2—(a) Impromptu Opus 90, No. 2 Schubert
- (b) Nocturne Opus 27, No. 1 Chopin
- (c) Etude, Opus 10/ No 8 Chopin
- (d) Ballade, Opus 23. ... Chopin
- 3—(a) Az elágyított templom Debussy
- (b) Sötétlő Völgyek Blake
- (c) Rhapsodie No. 3. C major Dohnányi
- 4— Magyar Fantázia Liszt.

Putnik Lulut Eva Claire, a Budapestben járt angol zongoraművésznő kísérette.

Hatalmas autógyárat építenek Reginában

REGINA, Sask. június 5 — MCARA, VÁROSI POLGÁRMESTER ÉS F. N. DARKE, A KERESKEDELMI KAMARA KÉPVISELŐJE KIJELENTETTE, HOGY A GENERAL MOTORS NEVŰ AUTOMÓBIL ERDEKELT. SEG EGYMILLIÓ DOLLÁROS KÖLTSÉGVETÉST DOLGOZOTT KI EGY REGINÁBAN FELÁLLITANDÓ AUTOMÓBILGYÁR LETESÍTÉSÉRE. HOGY AZ ÉPÍTKEZÉSEK MIKOR INDULNAK MEG, ARRA VONATKOZÓLAG KÖZELEBBI RESZLETEK MEG NEM ALLANAK RENDELKEZÉSRE.



A „Southern Cross” nevű repülőgép kapitánya és pilótája, Charles Kingford Smith és P. Uim. A gép Kaliforniából Honoluluba, onnan pedig Ausztáliába repült.

Pius pápa hetvenegy éves

ROMA, június 1. — Pius pápa tegnap ünnepelte hetvenegyedik születésnapját. A Szentatyát születésnapja alkalmával az egész világ katolikusága melegen üdvözölte. A pápa szentmisét mondott Noble tábornok szerencsés megmeneküléséért.

KANADA „ISMERETLEN KATONAJA” WASHINGTONBAN

WASHINGTON, június 4. — AZ ARLINGTONI TEMETŐBEN LELEPLETEZK A KANADAI ISMERETLEN KATONA SZOBRÁT. A BELEPLEZESI ÜNNEPESEN JELEN VOLT SIR ESME HOWARD, ANGLIA, ÉS V. MASSEY, KANADA WASHINGTONI KÖVETE.

Most itt van az ideje, hogy minden régi olvasónk legalább egy új előfizetést szerezzen a KANADAI MAGYAR ÚJSÁGNAK.

FOGUNK-E MÉGEGYSZER VELEMJÁRO JUBILÁLNI?

Ebben az esztendőben két nagy magyar telep is jubilál a Nyugaton: Stockholm és Prud'homme. Nem egyszerű dolog szavakat találni annak a hatalmas munkának méltatására, mely a magyarságnak ezt a messze idegenben szakadt két végvárat létrehozta. Azok a telepesek, akik 25-30 esztendővel ezelőtt jöttek Kanadába, hogy itt új életet teremtsenek maguknak, sok tekintetben talán sokkal nehezebb körülmények között kezdték meg új otthonuk felépítését, viszont más oldalról kell valami nagyon komoly okának lenni annak, hogy a háború óta megindult nagyszabású és rendszeres magyar kivándorlás eddig még egyetlen magyar telepnek sem vetette meg az alapját. Nem hinnék azt, hogy ez az ok az újonnan Kanadába érkezett magyar bevándorlókban rejlenék. A háború óta Kanadába érkezett magyar földműves ember semmivel sem rendelkezik alacsonyabb kvalitásokkal, mint kanadai honalapító apái, ő is keresztülment sok megpróbáltatáson, szenvedésen, sok tekintetben talán még többön, mint a régi bevándorló, mert hiszen egyéni és gazdasági bajaihoz újabb nehézségeket és mély ráncokat hozott a háború, a sebesülés, a hadifogság, a forradalmak és az ezeréves hazadarabokszakadása.

Mindezek a körülmények még edzettebbé és ellentállóbá tették a magyar bevándorlót, akinek legtöbbször a szilárd elhatározással hagyta el hazáját, hogy oda többé vissza nem tér és életét, egész jövőjét új hazájához kötötte. Hiszen a ma ideérkezett magyarnak még kevesebb a lehetősége arra, hogy valaha is visszavándoroljon, mint a régieknek.

A háborúutáni magyar bevándorlóban, tehát adva vannak mindazok a jó tulajdonságok, amelyeknek segítségével a régi magyar telepesek felépítették és virágzóvá tették meg a jubiláló Békevárt, Stockholmot és Prud'homme-t.

Hol van tehát a hiba? Hiszen csak nem képzelhető el, hogy a Kanadába érkezett bevándorló magyar önszántából változtatja a helyét sokszor hétről-hétre, utazik Nyugatról Keletre és sokszor egy év alatt többet lát ebből a hatalmas birodalomból, mint a régiek a negyedszázad ideje alatt. Mi azt hisszük, hogy a baj gyökerét ott kell keresni, hogy amíg a régi kanadai bevándorlói politika valóban komoly célú tűzte ki a végtelen Nyugat benépesítését és megművelését, addig ma a bevándorlók Kanadába való kihozatalán és farmmunkára való elhelyezésén kívül egyéb nem igen törtenek. Ma már nincsenek ingyen homesteadek, vagy ha vannak is, ezek televeknak erdőszéggel, kövekkel, vagy pedig olyan távolságra vannak a vasutállomástól, hogy a rajtuk való gazdálkodás teljesen lehetetlenné válik. A következmény azután az, hogy letelepedni csak olyan ember tud, aki vagy nagyobb összeget hozott magával az öházból, vagy pedig itt hosszú éveken keresztül, nemcsak, hogy mindent elvon magától és szinte hihetetlen erőfeszítéssel dolgozik, de különleges szerencsére folytán kerül olyan körülmények közé, hogy a saját gazdaságába ülhessen. De még az ilyen esetek sem bizonyulnak mindenkor hosszúéletűeknek. Az első évek egy-két rossz termése, betegség, vagy elemi csapás könnyen márról-hólnapra újra szegénylegényé teheti a tegnapi gazdát, de még talán sok esetben erre sincs szükség, mert az egyedül, idegenek közé bekelekedett egyetlen kis magyar élet nem bírja ki az éveken keresztül tartó magányt, a világtól való elzárkózottságot és azt, hogy nincs egy temploma, ahol Istenéhez saját nyelvén fohászkozhatna.

Mindezt pedig nem a szegény bevándorló a felelős. Mi meg vagyunk győződve róla, hogy ha a háborúutáni magyar bevándorlónak megadják ugyanazt a lehetőséget és segítséget a letelepülésre, amely Kanada régi bevándorlási politikája volt, akkor ugyanaz fog megisméltódni, ami 25 esztendővel ezelőtt megtörtént. Sajnos azonban, mindezt nem látjuk. Magánvállalkozásokon kívül egységes, egyetemes intézkedések nem történnek, ami pedig a magánvállalkozásokat illeti, azok természetesen csak üzleti alapon állhatnak meg, miután egyiknek sem áll rendelkezésére az a hatalmas tőke, amely földterületek megvásárlását és hosszú lejáratú kölcsönök kibocsátását számukra lehetővé tenné. Így aztán marad az individuális, az egyéni település, amelynek nagy hátrányait fentebb vázoltuk.

Hogy pedig mindez így van, annak a legfőbb oka az, hogy a kanadai közvélemény egyik jelentős része fél az idegenek letelepedésétől és térhódításától. Ez a félelem és idegengyűlölet elég gyakran és elég keserű szavakban nyilvánul meg igen komoly fórumokon, amelyeknek súlyát a kormány is kénytelen figyelembe venni. Így aztán van ugyan bevándorlás, mert bizonyos számú munkaerőre szükség van, de az egységes telepítésre még csak nem is gondol.

Pedig, ha Békevár, Stockholm és Prud'homme példáját nézzük, azt fogjuk látni, hogy ezeknek a telepnek létesülése nemcsak, hogy gazdasági értelemben jelentett és jelent nagy értéket a birodalom számára, de nemzeti szempontból is van olyan jóllás és hűségese támasza a birodalomnak, mint akár-melyik angol vagy francia kolónia. A Kanadában született magyar gyerekek jóformán kivétel nélkül sokkal jobban beszélnek angolul, mint magyarul, igen gyakran anyanyelvüket el is felejtik, az őhaza, miután csak hallásból ismerik, jóval kisebb mértékben érdekli őket, mint új hazájuk, ahol bölcsőjük ringott és amelynek előrehaladásával az ő existenciájuk szervesen összefügg.

Nagy tévedés és önámítás tehát azoknak a szavára hallgatni, akik mindenáron való kanadizálást hirdetnek szóval, tettekkel azonban nem hogy elősegíték ezt az egyedül kívánatos folyamatot, hanem az elé a legsúlyosabb akadályokat gördítik. Mert csak attól a polgártól, vagy leendő polgártól várhatja el az ország, hogy százszázalékos jó fia legyen neki, amely részére megadja azt a darab kenyeret, amelyet a régi haza megadni nem tudott és általánosságban azt az előrehaladást, amely miatt Európa kivándorlója a vándorbotot a kezébe fogta. Hogy ugyanakkor ez a kivándorló nem fogja talán elfelejteni sohasem régi hazáját, az ne fájjon senkinek. Az őhazai emlékekhez, családhoz, rokonokhoz, barátokhoz, az ismerős kis házakhoz, dombokhoz és fákhoz való ragaszkodása a hazát cserélt magyarnak nem fogja őt új hazájának szeretetében és megbecsülésében kisebbé tenni. De minél kevesebb okot ad az új haza ahhoz, hogy ez a szeretet és megbecsülés az idegen polgároknak vele szemben kifejezhető, annál lassabb lesz az a kanadizálási folyamat, amelyet a mai kanadai kormány hivatalos bevándorlási politikájának célja gyanánt ír ki a zászlajára.

MAGYAROKHOZ

Egyszer minden láng utolsó lobban.
Nem csinálhatja szívem se jobban,
jó, velemjáró magyarok.
Marad-e sereg még itt, mögöttem,
amikor nyittem és elköszöntem,
az örök éjbe ballagok?

Világok útján keresztnek álltam
és mindvégig csak rátko vigyáztam,
mert meghaltam már érteket,
mikor az Isten az én teremő,
fájó szívembe ilyen veszejő
magyar jeleket égetett.

Akárhol jártam, akármi voltam,
csillagnak, rögnek egyformán voltam
magyar, rongyos, de álmodó.
Olyan voltam, mint a kaláris:
Boldogtalan is, halovány is,
de sokszor boldog, lángoló.

Borus lelketem sok magyar itta,
amikor cudar életét szidta,
nem is számolva poharát.
Asszonybántatba nótát öntöttem
s ha szive aludt, én felkötöttem,
mint síró vágy az éjszakát.

Lám én így éltem, éldegéltem.
Nagy panasz voltam, csendes beszédem,
jó, velemjáró magyarok.
És nem is baj, ha szívem ellobban,
én a ti magyar bánkodástokban,
mindig egy könnycsepp maradok.

TARNÓCY ÁRPÁD (Detroit, Mich.)

HATEZER MÉRFÖLD MEGTAKARITÁST JELENTHET AZ ÉSZAKI SARK FELFEDEZÉSE

Az északi jégföld felfedezetlen része alig nagyobb Texas államnál, — mondja az Amerikai Földrajzi Intézet legutóbbi jelentése.

Valóban, Wilkins kapitány felmérte az északi jeges tenger majdnem minden részét, az 1926 évi Norve utvonal és Greenland, valamint a Hudson öböl közti örhely szigetek között.

Még egy-két északsarki repülő és a térképre kerül az északi sark. A legközelebbi vidékek, amelyek még mindig az ismeretlenség homályába vannak burkolva: a Norve utvonal és a hosszú szibériai part közt fekszenek és a terület mérte körülbelül 900 mérföld hosszú és 400 mérföld szélességet tesz ki.

Ma már joggal elmondhatjuk, hogy az „ismeretlenség birodalma” tulajdonképpen korlátolt terület, ami a többszöröse felfedezett északi sarkon levette régi misztikus jellegét. Ez a földrész közel fekszik a majdnem gyűrű alakú Jeges Tengerhez, ami hosszabb átmérőjében, mintegy 2000 mérföld.

A legközelebbi északsarki repülő minden bizonnyal az északi kelet szibériai Indigirka folyó torkolatából fog kiindulni, vagy ott fogja a repülést befolyeizni. Nobile tábornok kormányozható léghajója, az „Itália” például,

St. JOHN: HUNGARIA 2:1

A winniepei magyar fiúk mérkőzését az egyik legerősebb angol csapattal a winniepei ifjúsági bajnokságban a pályaválasztás kérdése döntötte el. A magyarok szél és nap ellen csak egy gólt tudtak adni, míg az angolok két menthetetlen gólkalmat használtak ki sikerrel. A második féldobben a magyarok nagy fölényre ellenére sem tudtak kiegyenlíteni vagy vezetéshöz jutni, mert a naplementével a szél is elcsendesedett és az angolok teljes csapatukkal a védelembe vonultak, szép és változatos játék keretén belül az első féldob eredménye változatlan maradt.

A mérkőzés előtti napon lefolyt sportgyűlésen elhangzottak nagy befolyással voltak a csapat játékosaira. Bár a csapat három tartalékkal szerepelt és bár mindakét rendes hátvéd távollétével az egész csapat öszeállítására gyökeresen megváltozott, mivel a két legjobb játékosnak, a center csatárnak és a center fedezetnek kellett a védelmet ellátni, a játékosok lelkes és kitartó játéka és az eddig nem szerepelt tartalékok igyekezete nemcsak egyenlő ellenfélle tette a magyarokat a kiváló csapattal szemben, hanem a kifejtett játékról itélve jobb csapatnak is bizonyult ellenfelel.

A játékosok közül a legtöbb dicsőretet érdemel a csapat tartalék kapusa, aki a legveszedesebb helyzetekben a legnagyobb bátorsággal és igyekezettel játszott és a kapott gólok semmiesetre sem tulajdonították az ő hibájának. A többi játékosok képességeikhez mértén teljesítették kötelességüket és a csapat dicsőretére váljék, hogy ez alkalommal az egyéni játékot már nem lehetett feltűnően észrevenni és habár a tréning hiánya és a csapatfelállítás örökös változása miatt az összejáték még hiányos, csapatunk szereplése a jövőben szép reményekkel kecsegtet.

A játékosok között nagy megnyugvást keltett, hogy az utolsó sportgyűlésen elhangzott bal

A játékosok közül a legtöbb dicsőretet érdemel a csapat tartalék kapusa, aki a legveszedesebb helyzetekben a legnagyobb bátorsággal és igyekezettel játszott és a kapott gólok semmiesetre sem tulajdonították az ő hibájának. A többi játékosok képességeikhez mértén teljesítették kötelességüket és a csapat dicsőretére váljék, hogy ez alkalommal az egyéni játékot már nem lehetett feltűnően észrevenni és habár a tréning hiánya és a csapatfelállítás örökös változása miatt az összejáték még hiányos, csapatunk szereplése a jövőben szép reményekkel kecsegtet.

A játékosok között nagy megnyugvást keltett, hogy az utolsó sportgyűlésen elhangzott bal

A játékosok között nagy megnyugvást keltett, hogy az utolsó sportgyűlésen elhangzott bal

PINCÉBEN

IRTA: HUSZÁR SÁNDOR

István gazda nagy, döngő léptekkel jött a szobába, ahol az asztalnál hét éves unokája rajzolgatott.

— Feri fiam — szólott a gyerekekhez — a tulsó oldalon a Balogék háza felé megy András gazda — a keresztapád — szaladj utána lelkem és mondd meg neki, hogy jöjjön át egy szóra.

A gyerek felugrott az asztal mellől és kiszaladt a szobából. Rövid idő múlva vigan szökdecselt vissza.

— Itt vagyok öregapám. A keresztapám is rögtön itt lesz. Aztán az asztalhoz szaladt és dicsekedve mutatta a rajzát.

— Nézzé csak: ez a Bodri kutya. Még a bógáncsot is oda rajzoltam a hátára.

— Jól van lelke, csak rajzolj tovább. — És megveregette a kipirolt gyerekarcot.

Nagyot csikordult az ajtó és András gazda lépett be rajta.

— Isten hozta — üdvözölte István gazda a belépőt.

— Erőt és egészséget. No, mi újság sógor?

— Azért hívtam sógor, hogy kóstolja meg a boromat, a múlt hónapban szüreteltem.

— Köszönöm sógor, de még éhgyomorra vagyok.

— Akkor előbb üljön le az asztal mellé. Van még egy kis tavalyi szalonmám. Menj csak fiam — fordult a rajzolgató gyerekekhez — mondd meg az öreganyádnak, hogy küldjön be egy

darab szalonmám, hadd egyen a sógor.

A gyerek kiment a szobából, s mire visszajött, a két gazda elhelyezkedett az asztal körül.

Egy tányéron szalonmám, kenyeret, sőt paprikát hozott és az asztalra tette.

— Reggelizett már sógor? — kérdezte András gazda.

— Hogyne. Még mielőtt a tanára mentem volna.

— Azért csak egyen. Ha ketten eszünk, jobban esik a falat.

Hát akkor falatozzunk sógor. Mikor befejezték a reggelizést, a szájakat végigkefélték a kezük fejével s kezüket a ruhájukba törölték.

— No sógor — szólott István gazda — most jöjjön le a pincébe és kóstolja meg a boromat.

— És kiballagtak a ház mögé, ahol a földbe vajt pince sötét szájá ásitva unatkozott. Görbült háttal mentek le a ferde lépcsőn.

István gazda megtöltötte a hordó mellett levő bádögögrét és átnyújtotta András gazdának aki szakértően kóstolgatta.

— Bizony, nem rossz borocsk ez.

— Jó bor lesz ebből, csak most még zavaros, mivel tegnap a hordóból kifejtettem vagy fél hektolitert. Node pár nap múlva olyan lesz ez, mint az olaj.

— És csendben iddögáltak. Leültek a pince mélyén püposódó burgonyarakásra s úgy beszélgettek tovább.

— Az a rajz ott a pincefalán a Feri gyerek rajza — mondta István gazda. — Olyan jól le rajzolta a kisbérest, hogy kiakasztottam. Még a pipa füstje

is rajta van. Node meg is vertem a kölykét, hogy tizenkétéves korában pipázni merészel!

Ittak, s mire üres lett a pohár, István gazda tovább folytatta:

— Ügyes gyerek a Feri, pedig csak szántáskor lesz hét éves.

— A szántásról jut eszembe — szólalt meg András gazda — a fiam azt mondta, hogy jövőre a legelőt is szántjuk fel.

— Zsiros föld — mondja — és kár, hogy műveletlenül hever.

— Igaz van — bólintott rá István gazda, — de akkor, hol lenne a legelője?

— A töltésnél, a lapályon. Ott mindig gyengébb volt a termés.

— Ugy jó lenne.

— Ugy is lesz. — A rajzot nézegeti. — Ügyes gyerek ez a Feri.

— Igen. Hallotta sógor a Deli András esetét?

— Nem én — válaszolt András gazda, — mi volt vele?

— Mikor a fogságból hazajött, a kommunisták földönfutóvá tették. A szegény ember, hogy a családját eltarthassa, napi harmincezer koronáért beállott napszámósoknak az urasághoz. A feleségével és a gyermekeivel heten vannak, bizony harmincezer koronából még kenyeret is nehezen telik. És ez volt a baj sógor, mert amikor a kasznárt megkérte, hogy napszámjavítás irányában beszéljen az urasággal, a kasznár arculótütte és elzavarta.

— Szegény...

— Várjon csak sógor. Az ember seholsem kapott munkát és annyira nyomorba kerültek,

hogy visszakönyörögte magát az urasághoz.

— Ej... ej... Hiszen a koldus sem megy olyan helyre ahonnan egyszer kivetik.

— Pedig mikor visszavették, még sirt is az a nagy darab ember.

Elhallgattak és ittak.

— Ott volt vasárnap a községházán, amikor a tanító ur beszélte?

— Igen.

— Én is ott voltam. De sokan voltak! Még a cigányok is eljöttek.

— No sógor, kortyolja fel ezt a kis bort, mert már nagyon lefogyott a pohár. — Ittak. — Szépen prédikált a tanító ur, akár a plébánosunk. Nagyon okos ember.

— Rólunk beszélt, — folytatta András gazda — azt mondta hogy a magyar gazdában sok kincs rejlik, mivel a föld ősi ereje düzög benne.

— Pontosan az ő szavaival mondja. Már pedig Deli Andrásban nincsenek meg ezek az „idéális, szilárd jellemet igazoló tulajdonságok”, ahogy a tanító ur mondta.

A gondolat, mely mindkettőjüknek egyszerre ötlött az agyába, megtestesült. Elhallgattak s ittak. A csendet — amikor már félni kezdett — István gazda törte meg:

— A föld vért, az őserőt én nem is láltam meg bennünk. Igaz, hogy a magyar paraszt mindegyik őse földből nőtt ki és a leszármazottak a földet turják, amíg ki nem vész a mag.

— Ez is így van a rendjén — vágott közbe András gazda — a

stok téves feltevéseknek birtokosok önzettségének és a magyar fiúk "lemanlike" viselkedése oly mértékben fölényesnek bizonyult a játéktérben, hogy a bíróság angol játékosok, aki durván gorombán lépett fel a ma-

gyar játékosokkal szemben, a zonnal kiállította a játékból. Ha a játékosok lelkes igyekezetét, a baljósokat, irigykedés és nemtörődömség nem fogja elcsúszasztani, akkor joggal remélhetjük, hogy a magyarok nem lesznek az utolsó között

a helyezésemben, bár a kis számú magyarság csak maroknyi játékosal rendelkezik, míg az ellenségek ezek és ezek közül válogathatják ki a legjobb jaikat.

KATÉ.

csak arra kötelezi magát, hogy az ötödik évi termés behordása után kezdje meg a terület árának törlesztését. Ezt az árt akkor állapítják meg, amikor a földmérés bizottság majd hozzájárul. Kikötik, hogy amennyiben az új farmer a területét nem műveli intenzív módon, a társaság minden ellenszolgáltatás nélkül visszaveheti tőle a területet és mindent, amit adott, illetve kölcsönzött neki.

MILYEN A BRAZILIA „HOMESTEAD”?

A szegény magyar, akit elvakított és elkápráztatott a bank palotájának valóban káprázatos fénye és pompája és az ígérlet, hogy nem sokára neki is hasonló palotája lehet majd, felül a vonatra és utazik négy-öt napig odaér a területéhez. Ott a zután elbámul. Kapott száz hektár irdatlan, össze-vissza gubancolódott öserdőt, melyből egy év alatt két holdat is nehéz kirtani. Az erdő tele van sohasem látott vadakkal és kigyókkal. No, gyerünk neki. A rendszerint négy-ötös csoportba szedett telepítvényesek nekiállnak irtani. A tűz alig elégeti a fákat, oly kemények. Néha előkerül egy-egy haszontalan indiai is, aki ellopja a szerszámokat. Ha pénzt sejtene az estancian, egy-kétőre ott terem néhány peon (hajcsár) és Isten ments, szembe szállni ezekkel a szinte akadémi kusan kiképzett utonállókkal.

De ha minden rendben is megy, a harmadik napon arra ébred a mi emberünk, hogy elfogyott az enivalója. Ezt már nem ad a társaság. Elég élelmet ad a vadon, — ezzel ütök el a dolog legkellemetlenebb részét, ami nekünk magyaroknak éppen nem másdrangu kérdés, mert szeretünk sokat és jól enni ...

Divatba jön a mandiókaliszt, amit ott helyben lehet gyártani. De eleinte ehetetlennek tetszik, a farinhapép, a vadkáv, ami eleinte valóságos gyomormérgezést okoz, de később nagyon kellemes és megszokott itallá válik, a csigák (crevette), az ehető gyilkok és papagályhus, ami a brazil erdőkben a leggyako-

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leggyorsabb pénzügyi iroda.
Pénzügyi ügyek teljes felelősséget vállalok.
HAZAK, FARMOK STB., ADÁS-VÉTEL INTÉZTÉSSE VELEM
Bármilyen ügyes-bajos dolgában forduljon hozzám:
LOUIS SZABO
BOX 244 515 SOUTH Main Str. Welland, Ont.
A „CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS” magyar megbízottja.

lete feláldozásával sem tudta megmenteni öccsét

ABOKRA SZAGGATTA A KÉT TESTVÉRT A VONAT — KETTŐS SZERENCSETLENSÉG TABEREN. —

aberről (Alta) jelent a Kanada Magyar Ujság tudósítója a fűbbi borzalmas szerencsétlenséget, melynek két halálos áldozata van:
Taber, Alta, junius 2. — Tudom, hogy itt a múlt szombat este nagy szerencsétlenség történt. Két testvér, lipetomegyei, akik a vasutakon közltek, a vasuton át akart men-

ni, a lába beleszorult abba a fába, ami az állatok részére van odacsinalva, hogy be ne menjenek a vasutra. Közben jött a tehervonat és a szerencsétlen embert elütötte. A bátyja az utolsó pillanatban utánakapott, amire ő is a kerekek alá került. Mindketten azonnal szörnyethaltak, de a fiatalabbikat, akiknek a lába beszorult, azt úgy separték össze.

Hétfőn temették el őket. A legrosszabb az esetben az, hogy a fiatalabbiknak egy pár nap múlva itt lesz a családja. A fiatalabbik neve: Andy Slacka, az idősebbiknek: Mike Slacka. Az utóbbinak itt van a felesége és egy fia.
Felelősség nem terhel senkit, mert ők voltak a vigyázatlanok.
KLUCSARITS JANOS

OGYAN ÉLNEK A BRAZILIAI MAGYAROK?

Amerikába szakadt véreinkről számol be az alábbi szöveg. Érdekes, de igen elszomorító a Farkas István tollából írtak. Meg lehet állapítani, hogy azok a magyarok, akik kivétel nélkül irtózatossá váltak. Nem mentek semmiért, hagyták a pénzüket és hátrahagyták a legdrágább idők beállítottak innen. Négyes-ötös esetet tudok, hogy a bevándorlók keserves életet tudott magának, de ez talán egy szavalcót tesz ki; a kilencvenkilenc a nyomor arát m: tatta meg.
Az annyi, de annyi akas van az érvényesülésnek, hogy ezeket mind állni majdnem lehetetlen. Elsősorban ennek az orak csupán a keleti, a ten-

é lehet meg a magyar, a belső országok kilmáját a hőség és a sárgaláz miatt, de meg a különösen alakult állat- és növényvilág miatt sem bírja ki. Igen, de az a keskeny sáv már annyira tele van emberrel, hogy egymás hátán nyüzögnek a föld minden részéből idesereglett bevándorlók. Ennyi népet nem bír meg a tengermelléki városok tömege. Maga a nyelv is annyira szokatlan a magyar számára, hogy évek kellenek, a míg megtanulja a legszükségesebbet, addig pedig a száj tulajdonosa bátran éhenhalhat abban az országban, ahol a mező köz tizezerszámra szaladgál a gazdátlan szarvasmarha ... Na gyon természetes, hogy szellemi téren teljesen lehetetlen az elhelyezkedés, annál is inkább, mert a brazil, ha csak teheti, egyáltalán nem dolgozik fizikailk munkát, hanem beül a hűvös irodába és ott gazdagszik meg.

míg a farmjain vérel izzad néhány milreisért a rabszolgasorsba jutott külföldi.

Gyárak vagy iparvállalatok pedig nagyon ritkán alkalmaznak magyarokat, mert, sajnos, de valóság, nagyon sokan vannak közöttük a teljesen használatlan, mindenesetre nem a munkavállalás miatt kíváncsi elemek. A gyárak tele vannak németekkel és angolokkal.

Marad tehát egy, amiről rendszerint nyagokat és meréseket álmind a kivándorolni készülő magyarok. És ez a földmunka. A kivándorlók gondolkozása közismert. Szeretik jó nagy darab vad földet, ahol talán ember sem járt, szerzik szerszámot is hozzá, egy-két lovat és kirtom az erdő, szántok, vetek aratok és élek, mint a többi gazda. Ez eddig rendben volna. De most azután kiköt a mi magyarrunk Brazília ígért földjén és jelentkezik a földet árusító banknál. Eláll a szemé-szája, mikor eléje terítik a gyönyörű jövőt. Adnak neki „teljesen ingyen” a kár száz hektárnyi területet is, közel a városhoz, kap szerszámot, marhákat, lovat ingyen.

föld szűkítte, az maradjon a földnél. Lám, Deli András visszakönyörögte magát a házhoz, pedig száraz kenyér bére. Hiszen sok Deli András a magyarba.

Ez igaz sógor és én mondom, hogy szomorú had ez nálunk.

Hogy van a fiával? — kér Deli András.
Ne is beszéljen arról a bírói — fortyant fel a mártírtól. Amióta elkergettem, min ap azt üzeni a pokolnak, hogy rá gyújtja a házat, am adom ki a jussát. Hogy a fia azért, hogy elmossa! — ánfajzat! Hát hallott már?

Bizony mindenkinek meg kell magá báj. Hallgattak és maguk elé k. András gazda arra gon hogy nincs igaza a sógor mert a gyerek jussát e- utóbb ugys ki kell adni. gazda pedig gondolatban a gazdát ítélte el. Mind a Feri gyerek rajzát néz-

ték és gondolatuk csak akkor ölelkezett össze, amikor Deli András személyénél állapodtak meg.

— Most jut eszembe — szólalt meg András gazda — Deli András is olyan ügyes volt, akárcsak a Feri gyerek. Még kölyök korában olyan lakatot szerkesztett, amelyet csak ő tudott kinyitni.

— Igaz ... És látja, mire jutott sógor. Nem igaz, hogy aki a földből nőtt ki az a földhöz ragaszkodik! Hiszen, ha a mezőn körül tekintünk látjuk, hogy a látóhatár végén az égszösszelelkezik a földdel. És aki a látóhatár végén született az égből, egyet kér, és eget kell adni. De ... ez a gazda sorsa amíg élünk az életünk keserves oktalan, buta és igazságtalan s ahogy a földből kiszakadunk ugyanugy a földbe fulladunk minden cél és értelem nélkül. Tetejébe még egymás kárát keressük.

— Igaz, egymásnak a vére kellene ... — István gazdára célozgatva — gyilkol a juss ... Gyujt is ...

István gazda visszavágott: — A kapzsiság is gyilkol! Fel pattantak és szikrázó szemekkel néztek egymásra. Most, hogy a méztelen igazságot vág ták egymás szemé közé, úgy érezték, hogy halálos ellenségek lettek.
— Öregapám! — rohant le a gyerek a lépcsőkön — nézze csak meg: lerajzoltam az öreganyámat.
És boldog öremmel lobogtat-ta a papírlapot.

István gazda lecsendesülve fordult a gyerekekhez.

— Mutasd csak lelkem. Álmélkodva nézte a rajzot, majd András gazdának nyujtotta át.

— No nézze meg sógor! András gazda kezébe vette a rajzot és elismerően bólongatott.

— Igyál lelkem egy korty bo rocskát! — Ellérezkenyülve megcsókolta az unokáját.
— Majd, ha nagy leszek, akkor igazi rajzot fogok rajzolni. Festékből. Igaz-e öregapám?
— Igy lesz lelkem. Na, most menj és rajzolj tovább.

A gyerek fürgén futott fel a vincolépcsőn.
Csend. Ittak.

— A Feri gyerek ... a Feri gyerek ... és Deli András ... — sóhajtott, István gazda. — Hát ... igaza van a tanító urak ... van kincs bennünk ... van ... van ... Mennyi kincs! ... De mennyi! ... Gyémánt, csak csiszolni kellene, és — elvész a gazba. Hát ... Miért kell ennek így lennie?

— Miért?
— No sógor, ígyünk, hadd kopjon.
Ittak.
— Sógor!
— Sógor!
— Igaza van: gyilkol a juss.
— A kapzsiság is gyilkol.
— Egymás vére kellene ...
— Egymás kárát keressük s nem gondolunk arra, hogy önmagunknak ássuk meg a sirt.
— Mi lesz velünk?
— Mit kellene tenni?

— Ki itt a bűnös? Ki itt a bűnös? ...

Csend. Az égre dobott kérdésekre nem jött válasz, s míg a feleletadással gyötörték magukat, megvonaglott a szívkük.

— Fullad a szent magyar erő és ahogyan soványodik, pusztul úgy nő a temetőnk ...

— A ... — magyar temető.
— Ez a magyar átok ...
— Nem! Nem igaz! Az ezer éves lőtünk jogosít arra, hogy tovább éljünk.

— Ezt szépen mondotta sógor, de hamis. Hiszen ezer év óta folytonosan pusztul a fajunk ... Majthény ... Mohács ... Villágos ... Trianon ... Hej ... Árpád apánk ... Árpád apánk ...
— No, töltsön sógor és daloljunk. A bor — ha magyar ember issza — bizonyos foknál megkívánja a nótát.

— Hát daloljunk sógor ... Most különösképpen kell a nóta — Az. Meg a bor is kell.
— Akkor előbb ígyünk egyet Kőcshintottak és ittak.
— Sógor ...
— Só ... gor ...
— Temetés lesz ...
— Az ...
— ... Jó volna hinni ...
— Mibe?
— Talán ... egy ... egy ...

csudába! ... Részegen borultak a vérszegeny hordóra és kicsordult a könnyük.

ribb, de nem éppen a legjobb e- kitőt sem sikerült agyonütni. ledel. Kezdődik a moszkítókkal Néha meglátogatja őket a pam vivott harc, a végnélküli vaka- pero-vihar is, mely elviszi a ferórdzás és önpofozás, melynek jük fölül a házat vagy kunyhót, folyamán még talán egyetlen de okvetlenül meghozza a sás- arca szállt bogarat vagy mosz kajarást is.

BORZASZTÓ CSALÓDÁSON MENTEK KERESZTÜL TESTVÉREINK

Igy megy ez hosszú hónapokon át és aki el nem pusztul a hallatlan fáradalmak következtében, azt elpusztítja maga a — bank. Jön a földmérés bizottság, mely irtózatossá tesz az állapot meg a terület és egyebek árát és ha elegendő mennyiségű erdőt irtott ki a magyar, megállítja azt is, hogy nem megfelelő módon kezelte a területét. Kegyelemből azonban még egy évig hagyják kinlódni, hadd irtsa az erdőt baromi erővel és vég- eredményben a következő esztendőben veszik ki a kezéből az egész dolgot. Eredmény: a bank minden ellenszolgáltatás nélkül kiirtatott jókora területet ingyen és ez a föld már drágábban lesz eladható, készpénzért persze, és csakis brazilinak.

Es ez a rettenetes hely azoknak a szerencsétlen magyaroknak a gyülekezőhelye, akik pénz nélkül hajóztak ki ide, a- vagy, akiket már megszabadított a pénzüktől Sao Paulo éjszakai élete. Itt lehet néhány reis-ért éjszakai szállást kapni, itt lehet heti egy milreis-ért étkezni. A lakás: dűledező házak belső falait kivették és a hatalmas, istállószerű termekben száz és száz papircsot csináltak négy-öt sorban egymás fölé. Az ilyen „házat” — nagyon jellemzően — rancho malonak hívják, ami magyarul annyit jelent: szegény ember kunyhója. Hogy az ilyen rancho malo mindig tömve van, az csak természetes és hogy a lakóinak hatvan percentsé magyar, olasz és lengyel kivándorló, a többi pedig spanyol csavargó, betető, gyilkos, ez is szinte természetes. Mert máshol nem hálnak a pénznélküli ember; a városból kikergetik, ha nincs cavalleronak, urnak öltözve.

A mi magyarrunk, az álmódzó, kincsek után szaladgáló, enri akaró, elmehe, ahova akar. Fordulhat, ahova akar, meghallgatják, megvizsgálják, de nem adnak neki semmit. Mehet kol dálni a rancho malóba. Istenem, mennyi honfitársunk tapossa végig ezt a keserves utat és hányan semmisülnek meg ott a vadonban, ahova meggondolatlanul kivetődtek!

Hogy éjszakánként, mikor odakünn is dögtelen a meleg és egészségtelen a levegő, a rancho malo-ban, ahol száz és száz ember alszik mozdatlanul, vagy berugva, — hogy ott milyenek az egészségi állapotok, azt el lehet képzeln. A terem közepén füstölög tűzhelyen egész éjszaka főzik a matét, brazil teát és rendszerint ez a tea az ebéde és vacsorája a teljesen lezüllyött tömegnek, hacsak nap közben illegális uton hozzá nem jut valami szilárdabb összetételű eledelhez. A maté-főzés aztán még elviselhetlenebbé teszi a házbán a levegőt és dacára annak, hogy ablakról szó se lehet (hiszen azt régen ellopták vagy eladták a rancho tulajdonosai) — mégis visszahökken a látogató a terem irtózatossan fűledt, vastag és büzös levegőjétől. Hiszen maga az ucca sem szélesebb három-négy lépésnél, honnan jöhetne hát ide be valami hűvösebb fuvallat?

A NYOMOR IGAZI ARCA

Horváth József, vagy ahogy ő írja: José Horvat, aki három éve van itt és csak három évi testi munkával jutott el addig, hogy megnyithatta Magyar Irodáját, — kalauzolt el abba a negyedbe, ahova sem a magyar konzul, sem egyéb, Magyarország-összeköttetésben álló hatóságok nem juthatnak el. Ez a negyed Sao Paulonak a San Justo-uccától délre fekvő része. csupa szűk, sötét, büzös ucca, ahol a város söpredéke lakik. Ez a negyed a városnak legrégebbi része, mely megőrizte mind maig annak az ötven év előtti időnek nimbuszát, amikor a sárgaláz, összetömött, veszedelmes uccák népe alapítani kezdte a nagyvárost. Amint a halál keze állandóan ott lebegett az akkor falu fölött, úgy ma is változatlanul megmaradt abszolút urnak a kaszás ember a Justo alatt.

PENGÓJET, DOLLARJAT KÖRDJE A „PANNONIA UTJÁN”

296½ Main Str. WINNIPEG, MAN.

Ki tudjuk hozatni barátait és rokonait Kanadába

A bevándorlási rendelkezések megváltoztak, azokra, kik farmon lesznek elhelyezve. A legnagyobb hajónak Montrealba, a legnagyobbak az egész világon. Kanada és Európa között 60 év óta van közvetlen összeköttetésünk. Irodánk Európa minden fontosabb városában, alkalmazottaink beszélnek anyanyelvét. Átutalást amerikai dollárokkal fizetünk ki, otthonához legközelebb első postahivatalok útján. Bővebb felvilágosítással levélben vagy személyesen készséggel rendelkezésre áll minden ügynökünk.

LUKÁCS SANDOR
Magyar osztály.
Canada Bldg. SASKATOON, Sask.
vagy az alant felsorolt irodák bármelyike

224 Portage Ave., WINNIPEG, Man.—Land Bldg., CALGARY, Alta.
10275-101 Str., EDMONTON, Alta.—305 King St. E., Toronto, Ont.
McGill Building, MONTREAL, Que.

RED STAR LINE
WHITE STAR LINE CANADIAN SERVICE



KEDVES MISTER...

Amikor Kanadában megazoritottuk egymás kezét, én már megemlítettém, hogy az eddigi kapcsolataink még bensősége-sebnek lesznek. Ezentul nemcsak a Szabadság hasábjain fogunk találkozni, hanem hétről-hétre elbeszélgetünk mindenféléről, ami érdekelheti Önöket. Igérettemnek most eleget is teszek és ezen tul ezen a helyen minden számban alkalmunk lesz egy kicsit el-trécselni.

Most is van téma épen elég. Sohasem volt Kanada annyira aktuális, mint mostanság. Perényi báró hazatért kanadai ut-járól és egyebet sem tesz, mint dicsáirat zeng a kanadai ma-gyarok dolgairól. Mindenkinek elmeséli a régi kanadásiak küz-delméit. Csodálattal beszél Békevár, Stockholm, Wakaw, Ott-hon és a többi magyar telepek keletkezéséről, az Északra került magyarok keserves, de imponáló küzdelmeiről és arról a nagy, hatalmas erkölcsi tőkéről, amelyet a kanadai magyarok becsü-letes munkájukkal gyűjtöttek a magyarság számára.

A budapesti újságok soha még annyit nem foglalkoztak Kanadával, mint mostanság. Már senki sem csodálkozik, ha a lapokban kanadai cikkek dátuma helyén magyar helyneveket talál. Kanadát bizony végre felfedezte az óhaza, végre kezdik megismerni azt a hatalmas birodalmat, ahol ma már közel het-ven-nyolcvanezer magyar él.

Perényi báró odavezetett lakásán egyik ósének halványuló festményéhez. Nehezen lehetett kibetűzni az ósdi jelmonda-tot, amely azonban ma is friss, ma is elevenen ható igazság:

„Széthuzás sohasem vezet jóra.”

Egy kissé lehajította a fejét és azután ezt mondotta:

— A kanadai magyaroktól nagyon sokat tanultam. Azzal hitegetjük magunkat, hogy a magyarság a bajban mindig ösz-szefogott. A mult épen az ellenkezőjét bizonyítja. Az ujjamon mindig viselem ezt a régi gyűrűt, amelyet Perényi püspök hor-dott a mohácsi ütközetben. Ismerem ennek a rettenetes időnek pontos történetét. Még akkor is mindenki mást akart, mindenki másképen kereste a feltámadást. Kanadai magyarok példája mu-talja meg nekem Magyarország újjászületésének útját.

— Velem voltál érdekes utamon és azt szerettem volna, ha minél többen, a magyarság vezetői közül minél számosabban látták volna azt, amit mi tapasztaltunk. Egyedül a munka az, amely összetart, egyedül a munka az, mely meg tudja nemesi-teni az embereket. A régi magyar telepek becsületes, derék emberek. A szívük nemes és jó. Hazafiasak, vallásosak. Mint-ha minden jó tulajdonságot koncentrálták volna magukban. Az egyes telepeken nagy az összetartás. Egy mindenkéért, mindenki egyéért. Összeforrasztotta, összekovácsolta őket, a sziveket har-móniába hangolta a mindent megváltó munka.

— Ahol nincs meg ez, ott láthatunk apróbb széthuzások-at. Az új bevándorló, ha nem tud munkát kapni, ha a munka még nem nemesítette meg lelkét, bizony ide-oda imbolyog. Nem-csak anyagi érvényesülését, hanem lelki nyugalomát is csak a munka hozhatja meg.

— Ahol megfordulok, ahol szavam van, mindenütt ezt a nagy tanulságot mondom el. Ennek az országnak tanulni kell a kanadai magyaroktól! Munkában kell összeforogni, akkor megtaláljuk egymást, akkor megszünik minden széthuzás, ak-kor nem lesz fekete a jövő és akkor fényesen fog sütni a ma-gyarság napja!

Perényi Zsigmond báró nem kis legény otthon. Legne-hezebb, a legválságosabb időben megmutatta, hogy tud igaz ma-gyar lenni, ami különben családjában már megmáshatatlantul-tradíció. Magyar lelkét megtörni nem lehet. Egyik őse börtön-ben sanyalódott, de magyarságát nem tagadta meg és amikor za-badságát visszakapta, akkor már egészsége annyira felőlődött, hogy tulajdonképpen csak belefeküdt a koporsójába. Nagypa-pa, mint a felsőház elnöke, negyvenkilencben ki merete mondani a Habsburgok detronizálását, mert úgy látta, hogy ez a nemzet ér-deke. Az unoka, most a munka tiszteltetését, a munka egyedüli ü-dvözítő voltát tanulta meg a kanadai magyaroktól.

Első levelemben, amelyet számtalan fog követni, azt hi-szem, szebb élményt nem mesélhettem el a kanadai magyarok-nak. Gondoljanak ránk szeretettel,

PAIZS ÖDÖN.

Hétről-hétre

Külpolitikában, belpolitiká-ban egyformán sok eseménye volt az elmúlt napoknak. A par-lamentben most folyik a költ-ségvetés vitája, tehát tulajdon-képpen most dől el, hogy az e-gész évben, hogyan gazdálko-dik majd a kormány?

Mot szabják meg, hogy mire, mennyit szabad költeni és bi-zony minden tárca beruházásá-nál az a nagy szomorúság, hogy több pénzre volna szükség, mint amennyi a rendelkezésre áll.

Már megszavazták a minisz-terelnökség, a külügy, belügy, földművelésügy jövő évi költ-ségeit és most folyik a kul-tusz, meg a kereskedelmi tárca költségeire vonatkozó tárgyalá-sok.

A kereskedelmi tárca költség-vetésével kapcsolatban a nagy utépitési programról és az ál-lamvasutak beruházásairól lesz majd szó, ami a magyar mun-kásságot, ipart is egyformán érdekli.

A földművelésügyi tárca fon-tos problémái a talajjavítás, u-gyanis az eddigi terméketlen szí-kes földeket akarják termékeny-nyé tenni és sürgős probléma még a gabona kivitel és a bor értékesítés megfelelő megszer-vezése. Sajnos a májusi időjá-rás olyan kedvezőtlenül indult, hogy joggal aggódnak a gaz-dák, hogy nem is lesz fontos a kivitel megszervezése, mert nem esz majd mit kivinni.

Hatvani Lajos báró perében már a Tábla is ítélte. Hatvani é-lénk részt vett az októberi for-rádalom előkészítésében, a kom-mün elől azonban már kénytele-n volt Bécsbe menekülni, a-zóta külföldön tartózkodott és mert az emigráns újságokban több cikkben foglalkozott a kom-mün utáni Magyarország viszo-nyával, hazatérése után nem-zetgyalázás vádjával bíróság elé állították.

Bár Hatvani a cikkeiben fog-lalt vádakat mind visszavonta és töredelmesen megbánta, a-mit írt, sőt nemcsak most a bi-róság előtt, hanem utolsó évek-ben mindenképpen igyekezett kül-földi összeköttetéseit a magyar-ság érdekében felhasználni és könyvet is írt, hogy a világ köz-veleményének figyelmét a tria-soni béke igazságtalanságaira felhívja, hét évre ítelték. A Táb-la több enyhítő körülmény fi-gyelembevételével ezt az ítéle-tet most négy évre szállította le és ugyancsak erősen csökken-tette a mellékbüntetéseket ki-rótt pénzbírságot is.

A háborús elzárkózottság ut-tán minden ország egyre erő-sebben ápolja a külpolitikai kap-csokat, a nemzetekkel való ba-rátságos együttműködést, érint-kezést.

Budapesten az elmúlt héten két esemény hozta ide a világ minden részéből az érdeklődő-ket.

Az egyik az ifjuság nemzet-közi kapcsolatainak köszönhe-tő. Ez a cserkészleányok világ-konferenciája volt, a másik az ipar és kereskedelem találkozá-sa a tavaszi Nemzetközi vásá-ron.

Eljött a világ főcserkésze Sir Baden-Powell, aki nem győzte a magyar cserkészek nagyszer-ű teljesítményeit dicsérni. A multévi nagy nemzetközi tá-borozásnál ugyanis nagy siker-rel szerepeltek a magyar csa-patok és a főcserkész reméli, hogy az idén, amikor remélhe-tőleg még nagyobb számmal fognak megjelenni, még sokkal több kitüntetésben lehet majd részük. Ugy a fiu, mint a leány cserkészek nagyszerű felvonulá-sokkal, ünnepélyekkel fogadták a világkonferencia vendégeit, a kiknek tanácskozása Parádon volt, azután megtekintették Ma-gyarszág nevezetesebb mon-djait, elmentek a Balatonhoz, megnézték Debrecen és a Hor-tóbágyot, és elmentek Mezőkő-vesdre is, ahonnan a matyóhim-zés világhódító körútjára indult.

A tavaszi vásár a magyar ter-melésnek és kereskedelemnek igazán imponáns felvonulása volt.

De eljött sok idegen kiállító is, mert Magyarország kezdti visszanyerni régi szerepét, amit valamikor betöltött, hogy, mint összekötőkapocs szerepelhessen Kelet és Nyugat kereskedői és fogyasztói közt. A vásárnak há-romszázötvenezer látogatója a-kadt, tíz nap alatt huszonöt kül-földi államból több, mint ötven-ezer idegen érkezett Budapestre

A sportolók minden téren ké-szülődnek az Olimpiásra, hogy ott erejükkel a világ legjobbjai-val mérjék össze. Folyik a tré-ning, és folynak az előmérkő-zések, amelyeknek eredménye dönti majd el, hogy ki képvisel-je Amsterdamban a magyar szí-neket.

SAKÉRTELEM

A kaszárnyában.
— Van-e valaki, aki ért a mu-zsikához? — kérde az őrmester.
Nyolc ember kilép.
— Rendben van. Akkor le-mentek a tisztj menázsiba és visszaviziték a zongorát a kar-mester ur szobájába.

— A legjobban engem csa-pott be az a házasságszédelő?
— Hogyan?
— Feleségül vett.

TURRET
fine cut Virginia
TOBACCO

TARTSA MEG
A KÉPEN JELZETT
KÁRTYÁKAT
ÉRTÉKES
AJÁNDÉKOT
ADUNK ÉRTE

NEW

TURRET
FINE CUT
VIRGINIA TOBACCO

TURRET FINOMRA VÁGOTT VIRGINIA DOHÁNY

Utközben fosztották ki a kanadai magyar vándort

(A Kanadai Magyar Ujság tudósítójától)

Nagyon messze van Kanada, és aki ki akar vándorolni, an-nak ezer akadállyal kell meg-küzdenie. Nem elég a sok min-denféle irást megszereznie, ha-nem még utközben is történhe-tik valami. Egy magyar földmü-ves épen saját esetében tapasztalhatta, hogy bizony nagyon kö-rül kell tekinteni, nehogy vala-mi baj történhessen a hosszú-hosszu uton, amíg eléri az Uj-világot.

Megváltotta a jegyét és a Ca-nadian Pacific különvonatán el-indult Párisba, hogy a francia fővárosban a szükséges felül-vizsgálatnak vessen alá magát.

Az ucca egyik végén voltak elszállásolva és kétszáz magyar várta ott, amíg a hivatalos for-malitásokat elintézik. A mi ba-rátunk arra gondolt, hogy egy-kicsit körülnéz a világ főváro-sában és közben majd valahol ol-csón megvacsorázik. Kabátján ott volt, — igen helyesen — a hajóstársaság jelvénye, mert hi-szen így könnyebb az utasok el-lenőrzése, viszont azonban ez alkalommal a jelvény okozta a baját.

Este öt óra felé lehetett, akor sétára indult és hamarosan két ember csatlakozott hozzá. Amikor megszólaltak magyarul a mi legényünk örömmel parol-ázott velük. Később azonban bi-zalmatlan lett irányukban és szeretett volna megszabadulni tőlük. Mondta, hogy vissza kell mennie, de ezek csak nem en-gedték.

Egyszerre az egyik kabátjá-hoz kap és elkezdi kiabálni:
— Ellopták a pénztárcámat.
A másik látszólag csitította és felszólította, hogy zsebeit vizsgálja meg.

— Ott lesz valamelyikben, nem kell annyira kiabálni!
A mi magyarunk megfordult és társaihoz akart sietni. Ekkor mind a ketten rátámadtak:

— Ugy-e most menekülni a-karsz, gazember. Te loptad el a pénztárcámat!
A szegény tiltakozott. Magya-rul kiabált, a közönség nem ér-

tette, hogy tulajdonképpen miről is van szó?

— Ha annyira ártatlan vagy, engedd magad megmotozni! — proponálta annak a társa, aki-től állítólag ellopták a pénztár-cát.

A magyar legény engedelmes kedett és a következő pillanat-ban — kihúzták a zsebéből a pénztárcát.

— Tolvaj, csirkefogó! Azon-nal átadunk a rendőrségnek! Nem szégyeled magad, honfitár-sadat meglopni!

A magyar jól tudta, hogy nem lopott semmit, nem értette az-egészet, megzavarodott. A kettő már vitte is a rendőr felé. Erre könyörögni kezdett, hogy ne bántsák, mire a másik kettő az-zal választott, hogy biztosan e-gyebet is lopott.

Ezekután hozzáálltak újból való megmotozásához. A magyar mindent engedett, csak azért, hogy ne adják át a rendőrnek. A vége az lett, hogy a nyakáról leszakították a kis zacskót, a-melyben hatvan dollárja volt.

Ekkor derengeni kezdett vala-mi a fejében, kigyúlt agyában a világosság és megértette, hogy rutul becsapták, és ily mó-don akarják megfosztani pén-zétől.

A fosztogatókat most már ő próbálta lefűlelni, dulakodni kez-dett velük. A kettő azonban erő-sebb volt, ledobták az uttestre. Szerencsétlenségére villamos a-lá került, és a jobb karja eltö-rött. Mire magához tért a két szélhámos már messze járt, sen-ki sem tudta, hogy hova tűntek.

A társaság először Párisban kezeltette, majd hazahozták a Kivándorlókat és Visszavándor-lókat Védő Irodába. Itt elmon-dotta szomorú történetét, a-mely természetesen mindenkit meghatótt. Nem járt neki sem-miféle segély, de a munkásbiz-tosítónál kieszközölték számá-ra bizonyos segítséget, gondos-kodtak ápolgatásáról és most már teljesen felgyógyult.

Szegény ember hálásan szönte a segítséget, de viz-sz ez még nem volt elég, mer-hatvan dollár eltűnt és min-pénz nélkül nem mert nekiv-enni a nagy utnak. Jó emberek zen is segítettek és a Védőir-átadott neki huszonöt dollár-tiköltségre.

A szegény ember szemé-l hála-könyvek csillogtak és r-utban is van Kanada felé.

Ha egyszer tul lesz Páris-ugy rá fog jönni, hogy az u-zásnak nehezebb része Pá-elérni, elkerülni a lelkiisme-len kivándorlási hiénákat, n-a hajón nekivágni a nagy-n-óceánnak és elhelyezkedni Ujvilágban. Talán ez a lecke-vös lesz számára és ezentul-ban fog vigyázni, nem szol-tatja ki magát kegyetlen en-rek üzérkedéseinek.

FEJÉR MEGYE

— Huszonegy évig hallg-e egy kovácsmester. Mórrol j-tik: Somogyi György, jó-mori kovácsmester, minteg-ével evvel elözt felhagyott a r-terségével és a műhelyet a-nak adta. Ezután az öreg-vács a jobb napokban me-kartott pénzéből éldegélt.

A magányosan éldegélő-vácsmester egy napon — ma sem tudni mi okból — len beszüntette a besz-mintha csak megnémult v-Azóta 21 esztendő telt el é-alatt a hosszú idő alatt az-magyart senki emberfia-hallotta beszélni. Hiába v-család minden kérése, fe-p-tése, nem lehetett az öreg-szédre bírni. Amióta Som-ta el és még a fia és a le-temetésén sem vett részt, ben az évben aztán meghal-mogyinak a felesége is, a-a temetése után a mórak-csodálkozására az öreg k-mester megszólalt, sőt mu-ba állott az egyik móri kó-nál. Mi okozhatta a 79 év-reg kovács beszédiszonyát-senkinek sem hajlandó él-csak annyit mond, hogy 5-58 éves, mert az a 21 eszt-mely idő alatt nem beszélt-számít az életében.

MINDENBEN KELL, HOGY ELŐVIGYÁZATOS LEGYEN; DE KÜLÖNÖSEN AKKOR, HA PÉNZÉT AKARJA VALAKIRE BIZNI

azért, nem találhat bizalmasabb céget, mint a

SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO., amely

hihetetlen gyorsasággal utalja át pénzt az óhazába SÖRGÖNYILEG, amely csak 50 centbe kerül.



HENRY SPIRA, President.

Nemcsak pénzügyi ügyben, hanem minden másai bizalommal fordulhat hozzánk, óhazai ügyekkel, adás-vevéseknél stb. Ha pénzt jó kamatozásra akarja elhelyezni forduljon akkor is a THE SPIRA SAVINGS & LOAN CO.-hoz, amely 5% kamatot fizet teljes biztonsággal. Ugyazint óhazai levélfeljegyzeteket is rendelhet nálunk. Irjon még ma, levelekre azonnal és azonnal válaszolunk

THE SPIRA INTERNATIONAL EXPRESS CO.
2207 Ontario Street, Cleveland, Ohio.

MI A CÉLJA ESMOND HARMSWORTH MAGYARORSZÁGI LÁTOGATÁSÁNAK

Alig volt a magyar népek önzetlenebb jótévedője a történelem folyamán, mint Rothermere lord, nem csoda hát, ha most az ország minden részében nagy lelkesedéssel ünneplik fiát, Esmond Harmsworth angol alsóházai képviselőt, aki május 16-án reggel neves újságírók, fotográfusok kíséretében, a magyarországi látogatásának első állomásaként, az angol alsóház egy másik tagjával, öt autón érkezett apja megbízásából Magyarországra. A lord maga is készül Magyarországra, vállalatának rengeteg ügye azonban nem enged neki szabadságot ezen a tavaszon. Fiát küldte háza helyett, apavállalatának vezetőiberei-

vel, hogy e látogatás által is szorosabb legyen kapcsolata a magyar nemzettel. Rothermere lord többször kijelentette már, hogy ófiát tekinti vállalatának örökösének és, hogy reá akarja bízni a magyar ügy folytatását, ha majd ő visszavonul a közügyektől.

A lord azt akarja, hogy fia megismerje most a magyar népet, minden rétegeivel kapcsolatot teremtsen, s vállalatának vezetőemberei is tekintsenek bele az országnak viszonyába. Ezért küldte fiának kíséretében Magyarországra Ward Price-t, a Daily Mail politikai rovatvezetőjét, akinek vezetésével csinálja meg a lord most új nagy viléki újsághálózatát. Elküldte a lord Harmsworth-tal az egyik legnevesebb angol publicistát, Sir Percival Philipset, aki most írja a Daily Mail-ben Romániáról szóló cikksorozatát Európa földusa címen. Eljött a Harmsworth kíséretében továbbá Mrs. Sanger titkár, a Daily Mail-nek híres riportere, csatlakozott a Daily Mail budapesti munkatársaihoz, Banister, továbbá két fotográfus és egy filmreporter, akik már előbb megérkeztek Magyarországra és csak Sopronban csatlakoztak a kísérethez. Az angol alsóház egy igen neves fiatal tagja is elkísérte Harmsworth-ot. Tizenhét szobát foglaltak le a vendégek számára a Ritz-szálló első emeletén, mert a lord nem akarta, hogy fia a főváros vendége legyen.

A WALESI HERCEG BARÁTJA A HUSZONNYOLCÉVES FŐURI POLITIKUS

Harmsworth magyarországi utazásának tehát nemcsak udvariassági jellege van. Egész csomó filmben, fényképfelvételekben, tudósításban, cikkekben öröközik meg az utnak minden részletét, hogy eljusson a világ minden tájára, ahová csak elhat a Daily Mail propagandatevékenysége. Maga Harmsworth politika tanulmányutnak fogja föl ezt az utat, hiszen ez a fiatal angol főúr, annak ellenére, hogy mindössze huszonnégy éves, ma már igen jónéven tagja az angol alsóháznak. Hét éve tagja a konzervatív pártnak, de a liberális pártban is sok jó barátja van. Felsőoktatását az alsóházban mindig nagy figyelemmel hallgatják, különösen, ha gazdasági kérdésekhez szól hozzá, melyekben fiatal politikusként szívesen szokott járasságot tanúsítani.

Az angol társaséletben is igen erős szerepet játszik a fiatal főúr. A lord másik két fia elesett a viláháborúban (egyik a tengeren vesztette életét, a másik a francia fronton hullott el), így Harmsworth maradt a Daily Mail-vállalatoknak és a roppant Northcliffe-vagyonnak egyetlen várományosa. Rothermere lord a világ egyik leggazdagabb embere. Hatalmas angliai vagyona mellett Amerikában is óriási egész csomó szálloda, gyár, vállalat, sőt legutóbb akkora erdőterületet vásárolt Kanadában, mint fél Csonkamagyarország. Ma már a Daily Mail vállalatának majd egész részvényeménysége családjának kezében van. Így tehát az ifjú Harmsworthra roppant vagyon néz. E vagyonnak megfelelő szerepet

játszik ő az angol társaséletben palotája a híres Warwickhouse, közvetlenül a walesi herceg palotája mellett van s a kormányt bukttató hatalmas lapkíráló fia benső barátságát tart fenn a walesi herceggel. Palotájának múzeuma a legremekbbr múzeumok kincseivel vetekednek. Harmsworth külsőleg rendkívül elegáns, magas, szőke fiatal ember, több mint öt éve házas, előkelő nőt vett feleségül és három gyermeke van: két fia és egy leánya.

EGÉSZ NAGYSZERBIA FORRONGÁSBAN

BÉCS, június. — Az olaszellenes tüntetések egyre nagyobb méreteket öltenek a dalmát tengerparti városokban. A magukról megelégedett vad jugoszláv tömegek hem ismernek határt. A spalatoí és sebenicoí olasz konzulátusokba is betört a csőcselék és leszaggatta az olasz zászlót. A jugoszláv rendőrség tehetetlenül nézi a tömegrombolást, pedig, az ide érkezett jelentések szerint, már több halottja és számos sebesültje van a zavargásoknak.

A gyűlölködő szerb lakosság, mióta adta is hatalomra jutott, minden elképzelhető módon megnehezítette az olasz lakosság helyzetét. Gyűlölködésük nem ismert határt és ezt a gyűlölködést a jugoszláv kormány multban követett politikája mind jobban és jobban szította. Most azután kirobant a szikra és éppen akkor, amikor a jugoszláv kormány már közelélni akart az olaszokhoz, tehát a legrosszabb időben a szerbekre nézve.

Segíteni azonban már nem tudnak rajta. A spalatoí és sebenicoí zavargások átcsaptak a szomszédos városokba és falvakba is, ahol hasonló barbársággal támadnak neki az olaszoknak.

Az olasz kormány a legszigorubb elégtételt követeli a szerb kormánytól és követeli, hogy katonaságot küldjenek ki a zavargások színhelyére és minden újabb zavargásnak elejét vegyék.

BELGRÁD, június. — Az olaszellenes zavargások a dalmát tengerparti városokból már átcsaptak Belgrádba is, ahol egy nagyobb, diákokból álló tömeges tüntetést rendezett az olaszok ellen és a nettunói szerződés ratifikálása ellen.

A diákok tüntetése olyan nagy arányúvá vált, hogy a rendőrségnek és a csendőrségnek már nem lehetett tovább tehetetlenül néznie. Egy nagyobb rendőrsztag vágott neki a diákok tömegének és az eredmény az lett, hogy ötven diák és több rendőr megsebesült, mert a diákok köveket hajigáltak a rendőrökre. Az olaszellenes hangulatot, a kormányznak az a kijelentése indította elő, amely szerint a nettunói szerződést ratifikálni fogják. A szerződés az Adriai tenger partjától 30 mérföldnyi távolságban élő dalmáciai olaszoknak megadja ugyanazokat a jogokat, amelyeket a bennszülöttek bírnak. A jugoszláv kormány a ratifikálás igyekezett baráti viszonyt teremteni Olasz

BÉKÉS MEGYE

— Pillanatnyi elmezavarában a Körösbe ugrott egy fiatal lány Mezőberényből jelentik: Különös módon vetett véget életének Pinter Imre mezőberényi lakos Erzsike nevű 16 éves lánya, aki álmatlanságról és főfájásról panaszkodott, elvitte az orvoshoz. Az orvos irt is neki valami orvosságot. Amíg azonban az anya a recept elkészítésére várakozott a gyógyszerért, a lány kinn maradt az utcán, majd hirtelen elhatározással beszállt egy bérautóba. A sofőrnek azt az utasítást adta, hogy gyorsan vigye át Köröstarcsára. Megérkezve Köröstarcsára a Körös hídja előtt megállította az autót, kiszállt belőle, felsietett a hídra és még meglőtt a soffőr és a hídön járókék megakadályozhatták volna, a korláton át belevetette magát a folyóba. Egyszer-kétszer még felbukkant a vízből, míg végre egészen eltűnt a hullámsírban. Tettét valószínűleg pillanatnyi elmezavarában követte el, mert a megindított vizsgálat adatai szerint más okot elképzelni nem is lehet.

Aki feleségének a legjobb lisztet akarja hazavinni, annak választása rendszeren egy zsák



Robin Hood FLOUR

„PÉNZ VISSZA“ Garancia-levél MINDEN zsákban

tish Columbia földművelésügyi minisztere, C. O. Moser, az amerikai gyapjutermelek igazgatója fognak előadást tartani. Kedd esti banketten, melyet a Regina Board of Trade rendez, a vendégekhez beszélni fog W. M. Walkenburg, a Board of Trade igazgatója, H. W. Wood, a Wheat Pool igazgatója és albertai Wheat Pool igazgatója az „Együttműködés szükségességéről... Az Egyesült Államok mezőgazdasági osztályának megbízottja az „Egyesült Államok szövetségéről“-ról, Hon. W. R. Mothrewell, a „Kanadai együttműködés“-ről tart előadást.

Szerda délelőtt 9 órakor: J. Vesecky, Kansas City, délnyugati buzatermelek, George McIvor a Kanadai Wheat Pool eladási szervezetének igazgatója az „Eladási politika és annak végrehajtásáról“.

11—12.30-ig az angolországi és skót szövetségek képviselői. Délután 2 órától az oroszországi megbízott, Dr. Alva H. Benton, a North Dakotai gazdasági főiskola igazgatója, J. S. Montgomery, South St. Paul-i központosított eladási szervezet F. M. Black, erdő, gyümölcs és kerítvetemények szövetsége, Kolowna, B. C. képviselője tartanak előadást.

Szerdán este a Saskatchewan kormány látja a delegátusokat vendégül. Beszélni fog: Hon. J. G. Gardiner, miniszterelnök „Szövetkezett Tartomány“-ról, Hon. J. E. Brownlee, albertai miniszterelnök a „Kormány és a szövetségi mozgalom“-ról, Hon. John Bracken, manitoba miniszterelnöke az „Együttműködés a város és a vidék között“ Sir Thomas Allen, az angol birodalom eladási szervezet vezetője a „Világ Szervezet“-ről. Csütörtökön reggel 9 órai kez-

dettel: F. W. Ramson, a manitobai Wheat Pool titkára, a szervezés problémáiról és politikájáról, R. O. German, az albertai Wheat Pool titkára a szerződésekről, J. T. Hull, a manitobai Pool és H. S. Fry, a saskatchewanai Publicity Director tartanak előadást a „Szervezkedés nyilvános agitálási programjáról“.

Délután 2 órakor: Henry J. May, a nemzetközi szövetség megalakításáról és annak alap szabályairól fog beszélni. Este a Pool látja vendégül az összes delegátusokat. A. J. McPhail, a Saskatchewan Wheat Pool és a Canada Wheat Pool elnöke „A Pool helye nemzetünk életében“ C. O. Moser az amerikai gyapjutermelek és eladó szövetséget elnöke, C. Judd, az ausztráliai Pool elnöke „Együttműködés a déli földtekén“, Hon. Irene Parbly, Alberta „Civilizáció Együttműködése“ tárgyáról fognak előadást tartani.



Klingersmith, vakmérő winniepei lány ki ejtőernyővel 3000 láb magasságból kiugrott a repülőgépből.

NORTH GERMAN LLOYD
Uj és közvetlen személyszállítást forgalom LLOYD hajókkal
MONTREAL
és
BRÉMA
között.
Segítségére leszünk magyarországi rokonainak, vagy barátainak Kanadába való kiutazásánál.
Brémába:
Kabin osztályban ... \$145.00
Harmadik osztályban 103.50
Brémából:
Kabin osztályban ... \$145.00
Harmadik osztályban 115.00
Rendes hajójáratok.
NORTH GERMAN LLOYD
654 Main Street
WINNIPEG
1178 Phillips Place
MONTREAL
10061—101 Street
EDMONTON
vagy a helyi ügynöknél

Dr. F. SEDZIAK
orvos és sebész
Rendelő 222 Somerset Bldg.
Portage Ave.
Telefon 25 944
Lakás: 285 Redwood Ave.
Telefon 54 917

Dr. A. W. MYLES
fogorvos
Rendelő 222 Somerset Bldg.
Portage Ave.
Telefon 25 944
WINNIPEG, Manitoba.

ÚJ BEVÁNDORLÓK!
Ha csak úgy fog boldogulni az új hazában, ha az alábbi könyvekből rendel. A rendelés üszage bélyegeketben is beküldhető.
VITRAY Nyelvtan \$1.00
GREEN Nyelvmester \$2.00
BRAUN Nyelvtan \$1.25
GREEN Szótár \$1.50
megrendelhető:
ANNONIA WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
36 1/2 Main Str., WINNIPEG, Man.

MEGJÖTTEK!!
AZ ÚJ GRAMOFON LEMEZEKI GRIÁSI VALASZTEKI
ERJEN AZONNAL RESZLETES ARJEGYZEKET!
ANNONIA WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY
36 1/2 Main Str., WINNIPEG, Man.

A harmadik nemzetközi Wheat Pool konferencia Reginában

Mr. R. Metcalf, a Horance Plunkett Foundation titkára egyike azon előkelő vendégeknek, akik a harmadik nemzetközi konferencián, mely Reginában június 5—7-én lesz megtartva, megjelenik. A Scottish Co-operative Whole Sale Society-t John Cairns és Peter Malcolm urak, William Smith a buzavásárolók kereskedelmi igazgatója, John Fisher, az angol Whole Sale Society igazgatója, J. Oliver és A. W. Colightly titkárok, A. H. Hobley, a központi eladó szervezet igazgatója. Ugyazint az Egyesült Államok gyapjutermelek és eladó szervezet képviselőiben C. O. Moser igazgató, John Miller bíró, a világ tejtermék szövetséget igazgatója is megjelenik.

PROGRAM:

Június 5-én, kedden délelőtt: beiktatás, elnöki jelentés, titkári jelentés, megbeszélések, megbízottak kijelölése. Délután Hon. C. M. Hamilton saskatchewanai földművelési miniszter üdvözlő a megjelenteket. 2—2.30-ig Col. James Mcara, Regina polgármestere üdvözlő a megjelenteket. A termelő szövetkezetek munkájának megkönynyítéséről 2.30—5.00 óráig Ben Plumer az albertai Wheat Pool megbízottja, A. — McGuire, a tejterméki szövetséget (Minneapolis), Hon. E. D. Barrow, Bri-

Kedvezmény az új bevándorlóknak

A Kanadai Magyar Ujság, hogy ujonan érkezett honfitársaink részére lehetővé tegye a Kanadai Magyar Ujság olvasását, az idén újbl megküldi egy hónapig ingyen az ujságot minden olyan bevándorlóknak, aki az idén érkezett Kanadába, ha az illető partraszállásának időpontját pontosan közli velünk.
Hívjuk fel új bevándorló testvéreink figyelmét a Kanadai Magyar Ujság kedvezményére!

ÚJ BEVÁNDORLÓK

TÖLTSEK KI ÉS KÜLDJEK BE EZT A LAPOT ÉS EGY HÓNAPIG INGYEN KAPJAK A KANADAI MAGYAR UJSÁGOT SZELVENY

Honnan vándorolt ki?

Aunkaadója neve:

Mikor érkezett meg?

Mi a neve?

Milyen hajóstársaság, melyik hajóján? Mi a pontos címe?

Mivel foglalkozik Meddig marad jelenlegi helyén?

28 1/2 Main Street, WINNIPEG, Man.

MAGYAR HALLAL ÖRÖKITI MEG JUBILEUMÁT PRUD'HOMME

A Szent László telep (Prud'homme) huszonöt éves jubileumának egyik legkimagaslóbb pontját a Magyar Hall felavatása fogja képezni.

A telep lakossága régen éri egy ilyen középületnek a szükségességét, amelyben társas összejöveteleket tart. A múltban többször próbálkoztak e nemes gondolat megvalósításával, amely azonban mindezekig csak gondolat maradt. A telep lakosai hálaival tartoznak Mr. John Hirsch tanítónak, aki ez ügyet már régebb idő óta vezeti és az ő tanítványai voltak a legelső, akik megkezdték a gyűjtést egy százdolláros adománnyal. A gyermekek példáján felbuzdultak a felnőttek és mindenki igyekszik kivenni a maga részét e nemes gondolat megvalósításából, hogy állandó emléket állítsanak, ami emlékezteti fogja so káig az embereket a telep esztendőjére.

Az építkezést a hét folyamán megkezdik, úgyhogy a jubileumi ünnepgyűléssel felavatás ünnep is lesz.

Csak egy furcsa és sajnálatos dolog bátorodik a tudósító megjegyzésében e nemes gondolat megvalósításánál. Hogy az építkezéshez szükséges anyagot egy milliókkal rendelkezéssel vállaltól vásárolták, amely soha nem tett semmit a telep magyarságáért. Holott a másik kereskedő húsz év óta barátja és segítője a magyarságnak, üzletvezetője pedig magyar ember, akik mindennapi kenyere függ az üzlet meneteltől. És mindez meg történt egy nyolcdolláros különbözet miatt, amely a két kereskedő költségvetésében volt.

Németh Imre és neje, a telep egyik első telepese, egy terméskő oszlopba foglalt márványtáblát fog felállítani a templom előtt, amely örökké fogja hirdetni a Szent László telep megalapításának évszámát.

A hitközség tagjai pedig a templom és temetőkeretet illették be emléktáblával.

A telepen a vetéssel munkálatoztak, a vetések szépen kelnek, csak esőre van szükség, minél előbb.

A houghton lakei iskola magyar leány növendékeiből kikerült „Red Sox” base ball csapat (soft ball) május 25-én a Cuthworth leány csapatával tartott mérkőzésében vereséget szenvedett 12-1 ellenében, ami nagy csoda, mivel a magyar csapat fiatal, 10-15 éves lányokból áll, ellenben, a cuthworthi csapatnak fele 20 éves. A magyar csapat ügyességét semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a két nap mulva megtartott vizsont mérkőzésen az arány 12-6 volt. A magyar csapat meg van győződve, hogy a legközelebbi mérkőzésen ők fognak győzni. A jubileumra a következő leány base-ball csapatok szándékoznak a magyar csapattal mérkőzni: Vonda, Bruno, Cuthworth és esetleg Rosthern.

Érdekes megjegyezni, hogy akadnak emberek, akik olyan rövidlátók, hogy ezt az ártatlan, tiszta, testet és elmét nevelő sportot erkölcsellenesnek tartják és ami a legsajnálatosabb, hogy ezeknek a középkori ésjárásu embereknek követőjük is akad.

FIAS VINCE.

TOZ DYSARTON
DYSART, Sask. A ROYAL BANK
OF CANADA HELYBELI ÉPÜLETE
A HÉT VÉGÉN LEÉGETT. A KÁR
MEGHALADJA A 16.000 DOLLART.



A winniepei repülőtérét Stevenson, kanadai kapitányról nevezték el, aki a háboruban hősi halált halt. Képünk Stevenson szüleit mutatja.

Minden olvasónk saját érdeke is, ha csak a lapunkban hirdető cégeknek eszközi bevasárlásait

1. Előnyök: 2.

A legtöbb cégnél árkedvezményben részesül, tehát olcsóbban vásárolhat, ha MI REANK HÍVATKOZIK!

Azon cégeknek támogatjuk, amelyek elsősorban a KANADAI MAGYAR UJSÁGBAN hirdettek, mivel a pontokat erőssé és hirdetésünket eredményessé teszik.

A clevelandi szlovákok gyűlése gazembereknek mondta a cseheket

CLEVELAND, O., Junius 4. — Szakacs Gízella és Szakacs János „My Irish flower” címmel duettet a dött elő, érdekes színt adva ezáltal a műsornak.

Dencsák Pista már sokszor mutatatta a közönséget, s ezúttal sem maradhatott el igazi érzéssel előadott dal számaival.

Most meg Szakacs Gábor énekelte el „Mary Lou” című angol dalt, ami a közönséget annyival inkább elragadta, mivel a következő kihívásra magyar lefordításban adta elő a fept dalt, s a harmadszori kihívásra egy jó ropegős magyar csárdást adott elő.

Most következett az egyfelvonásos előadás „Forog vagy nem forog”, melyet közkívánatra újra előadott Szakacs Géza, Szakacs Gízella, Dencsák Pista és Izsák Jolán. A darab igazán derűs hangulatra keltette a jelenlévőket és az összes szereplők dicséretére, hivatásos színészekhez illeően megállták a helyüket.

Az angol himnusz elnevelése után következett a bál, amelyen a Balogh József zenekara éjféltáncig húzta és kitűnő muzsikájával magyaros jókedvet varázsolt a mulatságba.

Az összes tót szónokok hangoztatták, hogy Csehszlovákiát együtt alapították 1918-ban Pittsburgban és a csehek most a tótoknak nem hallandók nemzeti autonómiát biztosítanak. Szlovákia életével és a csehek lehurrogásával ért véget a gyászünnepség.

PRUD'HOMME JUBILEUMÁVAL kapcsolatban Fias Vince, a Kanadai Magyar Ujság ottani képviselője arról értesít bennünket, hogy bár a telep lakossága őt kérte fel az ünnepély megrendezésére, erről a megbízatásáról sajnálatos módon a telep vezetésének egyes körében személy ellen felekezett ki fogásokat emeltek. A telep őszinte sajnálatos vete tudomásul Fias Vince lemondását, miután mindenkinek meggyőződése, hogy Fias Vincénél megfelelőbb embert a rendezői tisztséggel megbízni nem lehetett volna.

— „Meggyulladt” benne a pálinka. A Nyiregyháza közelében levő Mezőladány községben Rencsik Mihály és Gerszenyi János gazdák a padláson pálinkáztak. Addig ittak, amíg mindketten össze nem estek. Rencsik Mihály gyomrában „meggyulladt” a szilvapálinka és holtan terült el a padláson. A házbeliek csak órák mulva vették észre a szerencsétlenséget. Az eszméletlen Gerszenyi Jánost kórházba szállították. Rencsik András, aki nehéz testű ember volt, csak úgy tudták a padláról leereszteni, hogy kötelet kötöttek a derekára és annak a segítségével a földre bocsátották.

KEDVES MISTER...

cím alatt Paizs Ödön, a Kanadai Magyar Ujság új budapesti tudósítója ebben a számunkban kezdi meg öhzai cikkeinek közlését. Paizs Ödön nevét ma már jóformán minden kanadai magyar ismeri, hiszen budapesti levelezőnk már két ízben is bejárta Kanadát, könyvet is írt tapasztalatairól és így választásunk azért esett az ő személyére, mert benne láttuk a legmegfelelőbb kapcsolatot, amely Kanadát magyarságát öhzai tetszereinkkel összeköti. Paizs Ödön Csontkamagyarországról és a megszállt területekről egyaránt fog tudósításokat küldeni s reméljük, hogy ezt az újítást, amely újabb lépést jelent lapunk előrehaladásában, szívesen és örömmel fogadják összes olvasóink.

— Fogat akarok húzatni, doktor ur.
— És ezen maga röhög?
— Igenis, doktor ur. Mert a feleségem fogat akarom kihúztatni, aki künn van a városzóban.

„KORAI HÁZASSÁG” BÉKEVÁRON

Több esztendő óta vagyunk már a kanadai éghajlat alatt, de ilyen időre nem nagyon emlékezünk. Ahogy a tavasz megkezdődött, semmi sem akasztotta meg a vetési munkálatoztatást meleg napfényes idők jártak és a farmerek mindent időben elvethettek. Most már a buzavetések elborították a földet és mindenfelé igen szépen nővének indult a vetés, annyival is inkább, mert május 30-án egész nap szép csendes eső, és 31-én nagy zápor vonult végig a telepen, amely már szomjas földet szépen megáztat.

A gyönyörű idő alatt volt pünkösdi ünnepe is, és a békevári nagy templom az első ünnepnapon színlígt megtelet ünnepi közönséggel. Az Ur-asztalához 210-en járultak. A közelebb eső telepekről is sokan jelentek meg.

Az ünnep második napján szintén volt istentisztelet, melyet ezen a napon is igen szép számmal látogattak. Este a békevári Ifjúsági Kör, bálal kapcsolatos hangversenyt adott. Az ifjúsági Hall színlígt megtelet érdeklődőkkel.

Az első szám a magyar Himnusz volt, amit a közönség fennállva énekel, majd Szakacs Gábor, a hangverseny rendezője rövid beszédet tartott és köszöntötte a megjelenteket, hogy ilyen nagy érdeklődést tanúsítanak az ifjúság előadására iránt, amelyre még inkább kérte a megjelenteket, hogy tovább is tartsák meg az érdeklődésüket, s különösen a fiataloknak szólott, hogy ez az egyedüli út arra, hogy magyarságukat megtartsák és a szép magyar nyelv is meretében megerősödjének.

Most Daku Lajos adta elő az öreg humoros zsidót nagy tetszés mellett. A következő számban Kovács John, Kovács tiszteletes fia játszott orgona szót. Kovács John csak éppen most érkezett haza a torontói Collegeból. Gáll Piroška „A Tavasz” című szavaltot adta elő közmegelegedéssel. A Kossuth iskola tanítója, Mr. Wittenberg szintén részt vett citera játékkal, amelyet Szöllösi James kísért az orgonán, a közönséget annyira elragadta az idegen tanító magyar daljátéka, hogy többször ismétlésre szólították ki.

Varjas Juliska, a közönség kedvenc szavalója, előadta a „Korai Házaság” című bohózatot.

Szakacs Gízella és Szakacs János „My Irish flower” címmel duettet a dött elő, érdekes színt adva ezáltal a műsornak.

Dencsák Pista már sokszor mutatatta a közönséget, s ezúttal sem maradhatott el igazi érzéssel előadott dal számaival.

Most meg Szakacs Gábor énekelte el „Mary Lou” című angol dalt, ami a közönséget annyival inkább elragadta, mivel a következő kihívásra magyar lefordításban adta elő a fept dalt, s a harmadszori kihívásra egy jó ropegős magyar csárdást adott elő.

Most következett az egyfelvonásos előadás „Forog vagy nem forog”, melyet közkívánatra újra előadott Szakacs Géza, Szakacs Gízella, Dencsák Pista és Izsák Jolán. A darab igazán derűs hangulatra keltette a jelenlévőket és az összes szereplők dicséretére, hivatásos színészekhez illeően megállták a helyüket.

Az angol himnusz elnevelése után következett a bál, amelyen a Balogh József zenekara éjféltáncig húzta és kitűnő muzsikájával magyaros jókedvet varázsolt a mulatságba.

Szakacs Gábor.

Megfojtotta kisgyermekét

WINDSOR, Ont. Junius 5. — Mrs. E. Montforton, egy gyári munkás felesége megfojtotta öt éves kis leányát és kis fiát azután pedig telefonon értesítette a rendőrséget. Kihallgatása során azt mondotta, hogy az örülés előjeleit fedezte fel magán és attól félt, hogy meg kell válnia gyermekétől, amiért is inkább megölte őket.

Montfortonné ellen kettős gyilkosság címén indult meg az eljárás.

PENGŐJÉT, DOLLARJÁT KOLDJE A „PANNONIA” UTJÁN
296 1/2 Main St. WINNIPEG, MAN.

Szent István Király Egylet PÍKNIKJE

VASÁRNAP, JUNIUS 24-én a VICTORIA BOULEVARD melletti erdőben. Vegye a Deere-Lodge villamost a Portageon és szálljon át az állomásnál a Victoria Boulevardig; forduljon balra. A megállónál útmutató lesz. — A piknik célja:

A Magyar Sport pártolása.

Mindenkit szívesen látunk és meghívunk. Hűsítő italokról és ételkekről gondoskodva lesz. Esős idő esetén Julius 1-én lesz megtartva.

BELEPŐ DIJ NINCS.

Telepítési, Bevándorlási engedélyek.

Hajójegyek Pénzküldés.

Telepedjünk harmadtörlesztésre.

Minden kivándorolt magyarnak egy a végső célja ebben az új országban: az otthon alapítás; letelepedés. Sok fáradság, költség, alapos tapasztalat után végre

sikerült kikeresnünk a magyarságnak legmegfelelőbb földeket

oly feltételek mellett, amelyekenél jobbat senki más nem tud ajánlani. Erre bizonyíték az a sok magyar család, akik máris a mi földjeinken vannak. Az illetők jó és olcsó földhöz jutottak, vetőmagot kölcsön kaptak, az első három évben csak egyharmadrészt kell leadniuk a termésből tőke és egyúttal kamattörlesztésképpen, ami az első időben sokkal könnyebb kezdetet jelent, mint az általában a mai itteni viszonyok között elérhető. Mind a földiek árait, mind a vásárlási feltételeket még az ősszel leköttöttük, minek folytán messzemenő biztonságot nyújthatunk annak az új telepeseinek, aki magának a segítségünkkel jövőt akar teremteni. — Irjon még ma felvilágosításért, vagy keresen fel bennünket!

Pénzküldés teljes jótállás mellett, AMERIKAI DOLLÁROKBAN, öhzai pénzben. SURGONYILEG, vagy postán. Az eredeti nyugtát visszaküldjük a feladónak. A legalacsonyabb árat számítjuk, pénzt közvetlenül, megbízhatóan és leggyorsabban jutatjuk a rendeltetési helyére

Családja, — rokonai — ismerősei BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLYEIT megszerezzük. Ügyét nyugodtan reánk bízhatja. Hajójegye egye nálunk.

„PANNONIA”

WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: WINNIPEG, Man. 296 1/2 Main St.

SASKATCHEWANI IRODÁNK CÍME: SASKATOON, SASK. BOX: 1630.



Repülőgépek tömege, amely a winniepei versenyter felavatási ünnepélyén nagy sikerrel szerepelt.

ILYESMI IS ELŐFORDUL

Ugyanakkor, amidőn Rothermere lordot és fiát az egész magyar közvélemény lelke mélyéből ünnepl. nagyon kellemetlenül érintett bennünket egy Kanadában élő intelligens magyar ember levele, melyet az illető lefordítás céljából hozott hozzánk.

Pillanatra sem kételkedünk, hogy Rothermere lord jobb befektetést is el tud képzelni a 9000 dollár számára, minthogy egy magyar hivatalnok ember farmvásárlási üzletét segítse

vale elő és a lehető legnagyobb megütközéssel látjuk, hogy ugyanakkor, amidőn a magyarság nagynevű jötevője nemcsak egész politikai súlyát és sajtójának hatalmát állította a magyar ügy szolgálatába, hanem ezeket és ezeket áldozott és áldoz a magyar menekültek felségélyezésére amidőn fiának is életcélul tűzi ki a Magyarország feltámadásáért folytatandó küzdelmet és amidőn az egyszerű magyar nép hátlájának minden jelével valószággal elárasztja előkelő angol barátainkat, akadnak egyesek, akik még ebből a nagy akcióból is saját önös érdekeik számára üzletet akarnak kovácsolni. Az, hogy az illető, aki ezt a lehetetlen kérést terjesztte elő Rothermere lordhoz, intelligens magyar ember, még inkább súlyosbíttja ezt a meggondolatlan eljárást, amely a kanadai magyarságnak eddigi jó nevét csak csorbítja.

Eppen ezért hivatásunk és kötelességünk tudatában hangsúlyozni vagyunk kénytelenek, hogy amennyiben a jövőben hasonló eset tudomásunkra jutna, kénytelenek lennénk minden kímélet nélkül az illetőt megnevezni, hogy ezáltal Kanada magyarsága tudomást szerezzen arról, kik azok, akik becstelenségek munkás nevével ilyen merényleteket követnek el.

SZERETNÉK AKÁCFA LENNI

(A szerbek által jelenleg megszállva tartott Bácska Topolyáról küldte hozzánk a héten egy magyar lány az alábbi verset valaki részére Kanadában. Akinek szól, tudni fogja, de

Szeretnék akácfa lenni. Virágos, öreg akácfa lenni valahol Napi robot után, ha hazatérés pihenni illő, Susognék mesét az elhagyott otthonról Alkonyatkor, ha a világra csend terül Gondolatban — tudom: hazaszállnám. S még az esti csendben az álom elkerül: Itthon a kis házuk előtt járnál ... Meglátnád, hogy itthon újra tavasz van már, Nyílik az akác, nyílik a róza, Virágos tavasz van a közeleg a nyár!

— azt hiszük — sokan küldik el sóhajtásukat hazulról messze Kanadába, akik, ha nem is tudják így kifejezni magukat, de leasonlóan éreznek) De mióta elmentél, ajkamról nem hangzott róta Csorgatnék szivedbe méznél édesebb illatot, Tudom, részeg lennél tőle, mint a legdrágább bortól Lelkedbe ölelnéd, kit szíved itthagytál Bizzál, hogy minden színes reményed valóra fordul ... Messzi, hol az ég kéken leborul, Uj tanyád felett, áldón megpihenni ... Mig hosszú éj után a hajnal felvirul. — Szeretnék akácfa lenni.

VIDA ILONKA Bácska Topolya.

MAGYAROK A VÁNDORDÍJ MÉRKŐZÉSÉBEN

Winnipeg, Junius 5.

A Magyar Sport Club, szerdán, 6-án este a St. James pályán találkozik az ifjúság első osztályának harmadik helyezettjével, az A B & K. football csapatával a Birks-féle vándordíj elsőfordulójában.

A magyarok utolsó győzelmű szereplésére arra enged következtetni, hogy ebben a vándordíjban sokkal jobb helyezésebe fog jutni csapatunk, mint a bajnokságban, ahol fiatal csapatunk a kései tavasz kezdetével minden gyakorlat nélkül azonnal a legnehezebb mérkőzéseket játszotta le a régi angol csapatokkal szemben. Erre a következtetésre abból kifolyólag jöhetünk, hogy a szezon kezdetén a magyar csapat gyengébb formát mutatott a gyengébb csapatokkal, mint kétszáz az erős csapatokkal szemben.

Nuga-Tona Bárkit Megerősít Néhány Nap Alatt

Azok, akik használják, úgy férfiak, mint nők, óriási örömmel tapasztalják, hogy a Nuga-Tone milyen hihetetlenül rövid idő alatt, sokszor csak néhány nap leforgása alatt milyen erőssé teszi őket, hogy a külső megjelenésükön is esztendő alatt több millió férfi és nő tapasztalta ezt, és bizonyítja legjobban, hogy Nuga-Tone milyen csodálatos erőképző erősség. Nuga-Tone rövid idő alatt képes erős gazdag vért ömlesztetni az ereikbe, rövid idő alatt képes megerősíteni a leromlott idegeket, megerősíteni az elpetyhült izmokat — egy szóval: rövid idő alatt képes fáradt, beteg, ideges emberekből egészséges, friss, erős, boldog embereket alakítani. Akinek vékony a vére, vese, vagy máj fájdalmat vannak, nincsen rendben a kiválasztó szerve, álmatlanságban, székrekedésben szenved, használja a Nuga-Tone-t. Minden gyógyszerésznál kapható. Vegyen még ma egy üveggel — óvakodjék utánaiktól!

Reméljük, hogy csapatunk ezúttal tartalék nélkül fog kiállni és megtartja az utolsó mérkőzésen tanultott képességét. Káté.

Megkezdődött az olimpiai football-torna Amsterdamban

Az 1928-as olimpiai játékok során a football mérkőzések megkezdődtek. Azok a nemzetek, melyeknek nincs bevezetve a professzionista football, beadták nevezésüket az amsterdami csapatban való részvételre. Miután, Magyarország, Ausztria és Csehország, mint Európa vezető football államai, áttértek a professzionista footballra, és tekintetben nem is jöhettek számításba azon a helyen való versenyzésben, ahol a sportokat kizárólag a szó nemes értelméért, és nem üzleti jövedelméért üzik. Az eddigi eredmények a következők: Spanyolország — Mexikó 7:1, Argentína — Egyesült Államok 11:2, Olaszország — Franciaország 4:3, Portugália — Jugoszlávia 2:1, Uruguay — Németország 4:1. Hatalmas győzelmet aratott az északi válogatott Kassán. Északma-



NEW CANADIAN FOLKSONG AND HANDICRAFTS FESTIVAL WINNIPEG - JUNE 19-23 Uj kanadaiak nemzetiségi kultúr-ünnepélye Junius 19-23.

Az ünnepélyen Európa különböző nemzetiségei bemutatják zenei és ipar-művészeti kultúrájukat. Tizenöt különböző nemzet festői népviseletben vonul fel és saját népdalait és táncait mutatja be. — A szépség és művészet ünnepélye lesz ez. A kiállítást a CANADIAN HANDICRAFTS GUILD rendezi kitűnő szakemberek és művészek segítségével. Illusztrált értesítőért és előjegyzésért forduljon a

ROYAL ALEXANDRA HOTEL Winnipeg, Man. vezetéséhez, vagy a Canadian Pacific bármely állomásfőnökéhez.

gyarország — M. L. Sz. kassai kerület 7:0 (6:0). III. ker. F. C. — Bratislava (Pozsony) 4:2 (2:2), Budapest — Délmagyarország 4:1 (0:1).

HALALOZÁS

Alkajer Józsefné Junius 3-án éjjel félháromkor Winnipegben meghalt. A megboldogultat férje és két kis gyermeke gyászolja.

A gyászoló férj ezúton kéri, messzív magyar testvéreit, hogy adományokkal a tisztességes temetést lehetővé tegyék, mert nem rendelkez semmi pénzzel. Az adományokat vagy 293 Fountain Street címre, vagy szerkesztőségünkbe kérjük eljuttatni.

SIMON és OBERHOFFNER KIR. KÖZJEGYZŐI HIVATALA INGATLANFORGALMI ES HAJÓJEGY IRODAJA MAGYAR OSZTÁLY VEZETŐJE: EISENZOPF JANOS 17 17-11th Ave. REGINA, Sask.

ÉRTESETÉS. Ertesítjük a montreáli magyarságot, hogy „JÓ MAGYAR KONYHA” elnevezésű restaurant 40 B. Ontario Str Est alatti helységben lett újra megnyitva, hová megnyugobbitás miatt lett átköltözve a 2012 Dominlaue Streetről. Szolid, olcsó árak. Legizletesebben elkészített ételek, friss készíttéssel és elsőrangú kiszolgálás biztosítva. LANDL ADÁM

Figyelmeztetés! A Faszsz „Méreg.” A 366 számú tartományi törvény megköveteli, hogy Methy Hydrate (faszsz-t) tartalmazó eladás céljára raktáron tartott faszszt tartalmazó edényekre „MÉREG” (POISON) jelzés legyen rávéve. Visszaélést 200 dollártól 500 dollárig terjedő bírággal bünteti. Figyelmeztetünk mindenkit, aki ilyen méreg eladásával foglalkozik, vagy eladásra raktáron tart és nem jelöli meg „MÉREG” (POISON) szóval, hogy a mulasztásért szigorú büntetés jár. DEPARTMENT OF THE ATTORNEY GENERAL REGINA, SASK. HON. T. C. DAVIS, K. C. Attorney General A. L. GEDDES, K. C. Deputy Attorney General

A FASZSZ MÉREG ügyészség, minden egyes esetben teljes szigorúval sújtja a bűnözőket. „MÉREG” (POISON) szóval kell jelezni minden faszszt tartalmazó üveget. Súlyos büntetés vár arra, aki a törvény utasítását nem hajtja végre. szesz ivástól visszatartsa. Az állam

PÁL MIKLÓS Farmok, házhelyek és házak véttele és eladása. REGINÁTÓL 6 és 12 mértföldnyire 480 farmom van teljes felszereléssel és jószágállománnyal, esetleg ezidei termésével is azonnal eladó 3000 és 5000 dollár készpénzfizetéssel. CARIEVILLE-től 7 mértföldnyire egy sectio elsőrangú fekete agyag, kőmentes föld, kitűnő épületekkel 465 acre vetéssel, egyharmad az új tulajdonosáé, 26 dollár vételár akcereként; 3000 dollár készpénz fizetéssel azonnal átvehető. EARL GREY districtben egy sectio teljesen felszerelt gazdaság gézgéppel, szép jószágokkal és jó állapotban levő gazdasági gépekkel akcereként \$ 45.00-5000 dollár készpénz. Ezidei termésével az ár \$52.00 és 8000 dollár készpénz. Ezekon kívül vannak farmjaim különböző vidéken bushel alapon megköthető szerződésekkel kamatmentesen, de szintén készpénzfizetéssel. Egy jóforgalmu vidéki városban egy kisebb famgmunkáló üzem gépezetekkel, valamint összekötve egy kovácsműhellyel, mindenféle szerszámmal, lakóházzal azonnal eladó. Vételár 4500 dollár. Készpénz szükséges 1500 dollár. REGINABAN házhelyek, házak minden városrészben nagyszámban állanak rendelkezésemre. Ezenkívül olcsó házak kívánatra fel is építtetnek általunk kitűnő anyagból s előnyös feltételek mellett. INSURANCE, REAL ESTATE IRODA: 1812 ROSE STR. REGINA, SASK.

Magyarok Kanadában PAIZS ÖDÖN budapesti szerkesztő kitűnően megírt megfigyelései Észak-Amerika születő, hatalmas birodalmáról, a magyarság évtizedes küzdelmeiről, a kivándorlás problémájáról, stb. SZAMTALANSZOR KÉRDEZIK ÖNT OTTHONMARADT ISMERŐSEI: Milyen az élet Kanadában? Erre a kérdésre Ön sohasem tud olyan részletes és mindenre kiterjedő felvilágosítást adni, mint hogy ha ismerőse részére elküldi a MAGYAROK KANADÁBAN című kitűnő munkát. Mi ingyen adjuk Önnek a könyvet! Ha előfizet a Kanadai Magyar Ujságra, vagy régi előfizetését legalább egy évre megújítja és ezzel együtt beküldi hozzáunk óhazai ismerősének címét. AZ ALKALOM NEM TART SOKÁIG, SIENSEN KIHASZNÁLNI! Hazafias üdvözlettel: A KANADAI MAGYAR UJSÁG KIADÓHIVATALA 296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Man.

EGYLETEK—EGYHÁZAK

KATHOLIKUS MAGYAR ISTENTISZTELET

tartunk, magyar szent beszéddel minden vasárnap 10 órákor a Szent Ferenczi missió nővérek nagytérképén (Jarvis uca 137), melyre minden katolikus magyar hívőt szeretettel meghív: **SOÓS ISTVÁN** plébános

WINNIPEGI REFORMATUS EGYHÁZ

Istentisztelet minden vasárnap délután 3 órákor a Maple Street Mission templomban (a C. P. R. közelében).
Vasárnapi iskola minden istentisztelet után.
Lelkész: Balla Zsigmond, 549. Burrows Ave. Telefon: 51847.
Gondnok: Seres Ferenc 293 1/2 Young Str.
Pénztárnok: Korodi Béla.
Jegyző: Molnár Gyula.
Presbíterek: Just László, Miklós József, Hájez Tamás.

ELSŐ WINNIPEGI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

Winnipeg egyik legrégebbi magyar egylete. Helysége: 242 Manitoba Ave — A belépési díj: \$2.00. Havi díj: 75 cent. Orvosilag igazolt betegség esetén rendes tagjainak napi \$1.00 betegsegélyt fizet. Az egylet helysége nyitva kedden, csütörtökön, szombaton 7 és vasárnap du. 3 óráig. A tagok szórakozására különféle társaságok, olvasmányok állanak rendelkezésre. Tagfelvétel a havi gyűlések alkalmával minden hó első vasárnapján. Mindenféle levelezés vagy érdeklődés az egylet címére: 242 Manitoba Ave. Winnipeg, Man. küldendő. Egyetl orvos: Dr. O. H. UHLE, rendelője: 507 Boyd Bldg. d.u. 4-6. Lakáson rendelés este 7 után. Lakcím: 616 Mountain Ave. Ph.: 28887

A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN KIRÁLYI KATHOLIKUS BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

Alakult 1907-ben. Saját háza Winnipeg, Elmwood. 665 Nairn Ave. Az egylet célja: tagjainak betegsége és halálselesei segélyezése, a vallásos élet ápolása. — Magyar könyvtár. Az egylet tagjainak minden vasárnap és ünneppal a helység rendelkezésére áll. Heti \$5.00 betegsegély és \$40.00 temetkezési segély. Belépési díj \$2.00, havi tagdíj 50 cent. — Kügyülés minden hó 3-ik vasárnapján. — Vidékről egyletbe csak pártoló tagokat vesz fel. Minden érdeklődés az egylet elnökéhez címzendő: Kozogovits József 667 Nairn Ave., Elmwood, Winnipeg. Egyetl orvos: Dr. O. H. UHLE, 507 Boyd Bldg. Phone: 28 887. Lakás: 616 Mountain Ave. Phone: 55 673

HA RAYMOND és környékén, ahol CUKORRÉPA, DOHANY és mindenféle kerti vetemény megterem, akar földet venni, CSAKALDJA, vagy ROKONA részére Bevándorlási Engedélyt akar beszereni, HAJÓJEGYET akar venni, vagy PÉNZT akar küldeni SZEMÉLYESEN, VAGY LEVÉLLEL FORDULJON **NÉMÉDY GYULA** RAYMOND, Alberta. P. O. BOX: 239. **MAGYAR TELEPÍTŐ IRODÁHOZ.**

ELŐRE MEGVÁSÁROLT HAJÓJEGYEK BEVÁNDORLÓK RÉSZÉRE

VEGYE MEG A HAJÓJEGYET ROKONAI RÉSZÉRE MÉR MOSTI MERT IGY A BEUTAZÁS SOKKAL GYORSABBAN TÖRTENIK.

A Hamburg-Amerika Hajózási Társaság Itteni és európai Ügynöksége minden tekintetben az utazók segítségére lesznek.

A Hamburg Vonal konyhája és kiszolgálása világhírű.

HAMBURG-BÓL HALIFAXIG 115
Harmadosztályú hajójegyára

A Hamburg-Vonal pénzküldése olcsó, gyors és biztos. Forduljon bővebb felvilágosításért a helyi Ügynökségre, vagy a következő címre:

HAMBURG-AMERICAN LINE
274 MAIN STREET, WINNIPEG, MAN. CANADA

A KANADAI MAGYAR UJSAG HÍRDETTI MEGBIZHATÓ CEKKEK ÉS ÖGYNÖKÖK, KIK KESZSEGGEL TAMOGATJÁK UJSAGUNKAT HA TAMOGATÁSSAL VAN RESZÜK A MAGYARSÁG RÉSZÉRE.

LETHBRIDGEI ELSŐ MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

Alakult 1901 október 3-án.

Az egylet gyűléseit tartja minden hó elsője utáni vasárnapon délután 3 óráig kezdettel a saját helységében. Tagjainak létszáma 240 tag.
Beállási díjak korok szerint vannak megállapítva: 16 évestől 20 éves korig 1 dollár, 25-től 30-ig 2 dollár, 30-tól 35-ig 4 dollár, 35-től 40-ig 5 dollár, 40 évtől 45-ig 6 dollár, 45 évtől 50-ig 7 dollár.
Tagja lehet minden 16 éven túli férfi és nő. Tagsági díj havonta 75 cent. Betegség esetén 1 dollár betegsegély naponta 3 hónapig, 3 hónap után naponta 50 cent segély további 3 hónapig. Ha a tag 6 hónapnál tovább beteg a gyűlés határoz a további segélyezésben.
Továbbá halál esetén 50 dollár temetkezési költség és tagonként 1 dollárt fizet az egyletnek. Uj tagok orvosi bizonyítvány alapján minden rendes közgyűlésen van felvéve. Minden egylet érdeklő levelezés az egylet jegyző címére küldendő: 1110—7th. St. North Lethbridge, Alta.
TÓTH JÁNOS jegyző

ELSŐ KANADAI MAGYAR AGOSTAI HITVALLÁSÚ EVANGÉLIKUS EGYHÁZ, TORONTO Ont.

Lelkész: Tiszteletes Papp János László, Postal Station „F”, Box 748 Toronto, Ont.
Gondnok: Süle József, 592 Richmond St. West.
Pénztárnok: Horváth Mihály, 151 Orange Avenue.
Jegyző: Thomay János.
Előjáró: Süle Mihály.
Presbíterek: Pirigyi Bertalan és Kenyeres Sámuel.
A további intézkedés ideiglenesen Istentiszteletet tartunk minden vasárnap délután 3 órákor a Central Y. M. C. A. nevű egyesület helységében (College St. 40, Yonge St. és College St. sarkán).
Angol oktatás felnőttek, és vasárnapi iskola gyermekek részére. Később meghatározandó helyen és időben lesz színtér tartva az evangélikus lelkész vezetésével.

A RAYMONDI ELSŐ MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET.

Alakult: 1927 aug. 1-én.

Tagjainak száma: 75
Az egylet gyűléseit, minden hó második vasárnapján tartja Csizmadia Dénes honfitásunk helységében. Beállási díj \$1.00. Havi díj 50 cent. Orvosilag igazolt betegség esetén heti \$ 4.00 betegsegélyt fizet. Tagfelvétel havi közgyűléseken, minden hó második vasárnapján d. u. 2 órákor. A tagok kéretnek a gyűléseken pontosan megjelenni. Három hónapig még felvesszük 50 éven aluli új tagokat. Kéri a vezetőség a Raymond környékén lakó honfitásainkat, hogy egyletünkbe belépni szíveskedjenek. Azokat a tagtársakat, akik hátralekban vannak, kérjük haladéktalanul kifizetni a tagsági díjakat, mert különben kénytelenek leszünk a létszámból törölni őket.
Minden az egyletet érdeklő levelezés az egylet titkár címére küldendő: Csabay József, Raymond, Alta. Box: 253.

Tapasztalatok, vagyis másszóval a kiállításon szörzött tapasztalatok

LYELÖNTÉS AZ KIÁLLÍTÁS RUL

Mondok a sógornak, forduljunk ki a kiállításba, nézzünk meg g, hogy készülődik. Aszondi a rőndér tsak üjjenek föl a villamos kotsira, igenyőst oda vüszti kentőket.

Mondok a sógornak takarékoskogyunk, öleg, ha a zútut tu ggyuk, a sin mellékén is elballaghatunk. Hát el is ballagtunk Kőbányára mög vissza a Zakadémijáig, de onnan aztán mégis tsak odatanultunk.

Ahogy kiérünk a város erdejibe, hát látjuk ám egy hejőn, hogy kivagyon írva, KERÉK-pár iskola.

— Mi löhet az a kerékpár sógor? — mondok a sógornak. — Aszondi nem löhet az ögyéb ö. m. a. f. tsak az a zitzikli, akin odabe szaladgálnak.

Hát akkor látom a kerítésen át, hogyan gurulnak futkörtörök idestova a zurak, mert most ügön divatba került és nem ögyéb az a zitzikli, csak két vékony vaskerék, közbül kutzorong a zur, a lábával mög hajti a kereket, bennünket tegnap is majd elütött egy ojjan, de szőrőtsére tsak a szüröm alá futott.

— No mondok, ez hát okos tanulmány, se lö nem köll, se számár. Derága se löhet, mert tsak 2-tő az a kerék ralyta.

Aszondi Durbints sógor nem magunkfalyta embőrnök való ö. m. a. f.

— Mondok sógor, azér vagyunk itt, hogy mindönt mögtapasztajjunk, mert a szentírásba is benne van mindönöket mögtörőbbájatok.

Hát bémöntünk.

— Mondok a gazdának, agysten jónapot.

— Aszondi mi köll?

— Hát mondok van-e ojan lyöl kitoróbbált kereke a mijk nem vetj le a zembört.

— Aszondi, hát tudnak?

— Mögtörőbbájuk, mondok. Toróbbája mög először a tzigány. Aszondi Kátsa ü nem ül rá. Mondok bizony rá ülsz, ha én parantsolom. Hát ráült nagy röszketve. Fogták hátul, hát mönt is rőndösen. Utójjára még kijabált is, eresszenek el, magam is tudok, hát alig, hogy eleresztötték, úgy löropült az a kerékrül, hogy majd belemönt a feje a födbe.

— Aszondi a Kátsa ez nem lyöl.

— De bizony lyöl feleli a zem bór, avval fölpatnan a kerékre, tsak körülkerékez nagy sebösen a zudvaron.

— Aszondi Durbints lessük mög a mestőrségit ö. m. a. f. ken d a zegyik lábára vigyázzon én mög a másikkra, majd kitanájuk a huncutságát.

Hát én mingyan mög is ügylőttem, hogy nem ötzörre nyomkodj, mind a két lábbal az a keréket, hanem alkalmasosan fővátva.

— No mondok, most én toró bálkozok mög. Lötöttem a szűrőmet mög a tarisznyámat, oszt fölültem. Négyen is fogták alattam az a kereket, mégis kibítojodott az alúlam, oszt ugy neki dobintott az kerítésnek, hogy majd kiütöttem ralyta az egyletem.

— No aszondi Durbints sógor én mán mög se toróbalom ö. m. a. f.

— De aszondi a nimöt, toró bájja mög kend is.

— Öleg, aszondi a sógor, ha a biró sógor mögtörőbbálta.

— De hátha kend jobban érti?

— Mán, hogy érthetném, mi kor ú a legokosabb embőr a faluba ö. m. a. f.

— Mondok nem a zészbe van a hiba sógor, hanem abba, hogy a zitziklinek tsak kettő a ke reke.

Minekutána ö is égnek rügta az a patkóját.

Mejhöz hasolló lyókat kívánok

Göre Gábor bíró ur.

Légy mindég magyar! Pártold saját lapodat, mely téged is pártol.

LINDBERGH 33 óra alatt ért Párisba, mi pedig 24 óra alatt átutaljuk állandó ügyfeleinknek pénzt Európába

a következő díjazás mellett sürgönyileg:

\$15-ért	\$100
\$25-ért	\$200
\$50-ért	\$250
\$100-ért	\$500
\$175-ért	\$700
\$195-ért	\$1000
\$275-ért	\$2000
\$375-ért	\$3000
\$550-ért	\$5000

Ha postán kívánja küldeni, akkor 75 centtel olcsóbb.

Magyarországba, Ausztriába, Jugoszláviába, Romániába, Csecho-Slovákiába 1 és 1/2 százalék.

Pengőben, Dinárban, Leibben és Csechországban többet fizetünk ki, mint bármely más bank.

A címzett aláírási nyugtáját mindenkor megszeressük és azonnal be küldjük.

Küldje be pénzt kanadai vagy más postai Money Orderben hozzánk.

Írjen magyarul.

KAUFMAN STATE BANK

Amerikai Állami Bank.
Körülbelül egymillió dollár vagyonnal.
124 N. LA SALLE STREET
Chicago, Illionis.

Farkas Albert

Phone 35. PLUNKETT, Sask. KAPHATOK
Ford autók, Tractok, Tractortok, Gumik, Betrik és Rádiók. Gazdasági szerzők. Holland Binder szinór. Rumley és Case cséplőgépek
BRITISH AMERICAN OLAJ CO. árusítja.
Hajójegyek és pénzküldés.

Forduljon teljes bizalommal hozzánk.

Felszerelt farmok eladása kevés készpénz lefizetésével vagy anélkül.

Utlevelek Hajójegyek BEUTAZÁSI ENGEDÉLYEK KÖZJEGYZŐI MEGHATALMAZÁSOK

IRODANK minden ügyes-bajos dolgában gyorsan és pontosan eljár és lelkiismeretes elintézésről biztosítja.

H. SCHUMACHER, kir. közjegyző
E. WOLLNER, a magyar osztály vezetője.
1607 Elevent Str. REGINA, SASK.



Gondos Házgazda
BARMELY ALKALOMKOR NYUGODTAN TEHETI ASZTALÁRA A KITÜNÖ „WHITE SEAL SÖRT,” AMELY TISZTASÁGABAN, EGÉSZSÉGESEN FELÜLMUL MINDEN HASONLÓ GYÁRTMANYT. RENDELJEN A GYARBÓL ÉS MONDJA BE AZ ENGEDELY SZÁMAT. ENGEDELY TULAJDONOSOKNA HAZHOZ SZÁLLITJUK
Kiewel Brewing Co. Ltd. St. Boniface
81 178 TELEFON 81 179

FARMVÁSÁRLÓK FIGYELMEBE!
Mivel még mindig vannak ingyen kormány földek, melyek két, a közeljövőben építendő, vasútvonal közé esnek. Ugyancsak ezen az új magyar telepen Hudson's Bay Co. földek kedvezményes árban tölem átvehetők. Egyes birtokok leendő ingyenes kormány földekkel összekapcsolhatók.
Jó, felépített farmok kisebb, nagyobb méretben vehetők általam. Érdeklődők írjanak:
J. T. SHOMODI
NORBURY, SASK.

The Colonists' Service Association Limited

Nyugatkanada legkiterjedtebb MAGYAR telepítő és pénzküldő vállalata
Foglalkozunk:
Ingyenes munkaközvetítéssel farmokra, bányákba, vasutakra, erdőre, cukorrépaültetvényre, szőlő, dohány, zöldségtermelésre.
Telepítés: Jól felszerelt farmokat már 300—500 dollár lefizetéssel adunk. Vetelár félterméssel fizetendő.
Telepítünk Alberta cukorrépa és dohánytermelő vidékén. British Columbia-ban óhazai klímaviszonyok mellett gyümölcs, szőlő, dohány, zöldségkertészeket, évi szerződéses is.
Leduc vidékén (Alberta) kitünő buza-termő erdőföldön magyar telepet létesítünk CPR. földeken. 160 acer csupán 25 dollár lefizetéssel átvehető. Négy évig semmi fizetni való nincs. Árak 6—10 dollárig acenkenként. Közel a vasut, elevátor, iskola, üzletek, fűrésztelpek. Gyönyörű vidék, gazdag, lakott. Nem homestead.
Pénzküldéssel az egész világra, bármely pénznemben. Kifizetés levonás nélkül.
Beutazási papírok megszerzésével.
Közjegyzői, ügyvédi eljárásokkal hitelesítésekkel. Olcsón, pontosan. Íródk:
Gaugary, Alberta. Lethbridge, Alberta.
812 1. Street East 405. 2nd. Avenue South.
SCHVARTZ JÓZSEF SCHVARTZ HENRY

Magneto Service Station Limited
Motorok, generatorok, gépek, mágnesek, sebességmérők, batriák stb. nagy választékban.
2047 Broad Str. REGINA, Sask.
Magyar tolmács alkalmazva

Ha pénzt akar küldeni a világ bármely részébe, vegyen **Canadian National Express Money Ordert**
Pénze biztonságáért tökéletes jótállást vállalunk

RUATTA SERENELLI & CO.
1014 Blue Island Avenue, Dept. 123. Chicago, Ill.

Dr. O. H. UHLE M. D. belgyógyász és sebész gyermekszülési specialista
Iroda: 507 Boyd Bldg. Telefon.: 28887
Lakás: 616 Mountain Ave. Telefon.: 55693
WINNIPEG, MAN.

Mi kapható A PANNONIÁNÁL
296; Main St. Winnipeg.

GRAMOFON LEMEZEK DOHÁNYOK. KÖNYVEK PIATNIK-féle játszó KÁRTYA.
Csomagonként postán 75 cent.

KOTANYI SZEGEDI ÉDES-NEMES PAPRIKA
Ara fontonként, szállítási költséggel \$1.25

Fizessen elő a Kanadai Magyar Ujságra!

CSANÁD MEGYE

Hármas lakodalom. Makó-jelentik: Szép családi ünnep volt a Toldi uca 23 számán. Kerekes István, államrendvédelmi törzsermester családjának. Hármas lakodalom ülték. Kerekes István oltárhoz vette Borka Jullannát. Ugyanor tartották az örömszülőket, kezes István rendőrtörzsermester és felesége, Somody Juna, ezüstlakodalmaikat, Kezes András, a nagypapa pedig nyilakodalmát életparájával, mann Rozáliával. A ritka családi ünnepélyen közel száz vendég örült a Gondviselés inós kegyének, amellyel a kezes család tagjait kiténtet

FELESÉGE HELYETT ÖNMA-GAT SZURTA LE EGY OPÁLYAI GAZDA

Nyiregyházáról jelentik: Barta Imre opályi gazda, kocsmái mulatozás után ittasan tért haza, majd vissza akart menni a kocsmába, de felesége és édesanyja kérésre kezdtek, hogy maradjon otthon. A kéréslelés felidősejtette Barta Imrét. Dulakodni kezdett a fiatalasszonnyal, majd felkapott egy hatalmas disznóölökést és az asszony felé dőlte. Barta félreugrott és a kés olyan erővel vágódott Barta combjába, hogy átvágta az ütőeret. Rögtön orvosért szaladtak, de mire a segítség megérkezett, Barta Imre elvérzett és meghalt.

ELÜTOTTE AZ AUTOMOBIL

ASKATOON, Junius 4. Elain Turizsenegyéves kerekpárolásban egy részeg automobilista te. A leány az iskolából jött ki, ocsal oly erővel lödött a járdán stül, hogy azonnal meghalt.

DOKTOR-VICCEK

— Tessék már megmondani, doktor ur, igazán végét járja az uram?
— Mert már a pipáját is a fejéhez vágta!

"HOPE ANGOL MAGANISKOLA"

WINNIPEG, 127 KENNEDY STREET, BROADWAY MELLETT.
in McLean úr 34 éve angol nyelvtanár, a magyar bevándorlóknak a jobb módszerű angolul való tanítását készséggel elvállalja, délutáni az esti órákban. Minden tanulóknak külön óra. Megbesszés ugyanott.
MÉRSEKELT TISZTELET DIJ. — TELEFON 47 548.

**Kanadai Magyar Szövetség
Canadian Hungarian Association**

Alakult 1928 február 1-én.

A Szövetség célja: a kanadai magyarság anyagi és erkölcsi idogulását elősegíteni, segélyre szorulóknak védelmet nyújtani, a legelő szervezettek fejlesztésével és újak létesítésével a magyarság ervezését előmozdítani és általában a magyarság Kanadába való illeszkedését elősegíteni.

A Szövetség székhelye: Winnipeg, Man. 704 Confederation Life Bldg.

Központi titkár:

N. ISTVANFFY MIKLÓS.

A KANADAI MAGYAR SZÖVETSÉGET ÉRDEKLŐ BARMILYEN MEGKERESÉS A KÖZPONTI IRODABA KÜLDENDŐ.



Százal a műkedvelő fényképezésnek elküldik filmjeiket hozzánk képeket készíteni. Próbálja meg Ön is, meg lesz elégedve. Egész Kanada területéről elvállaljuk és legjobb munkát garantálunk. Nagytitkos gondosan megcsinálva.
— A magyarok fényképezési műintézeté.

THE STAR PHOTO COLLEGE
490 Main Street. WINNIPEG, MANITOBA.

ELŐFIZETŐINKET KÉRJÜK, HOGY mindenamó címváltozásnál előzzék el a TUDATNI SZIVESKEDJENEK.

REMINGTON



HORDOZHATÓ IRÓGÉP

Kapható tíz különböző színben. Modern kivánságnak teljesen megfelel.

REMINGTON Typewriters Ltd. 210 Notre Dame Ave. Winnipeg. Kötelezettség nélkül kérek részletes felvilágosítást a Remington Portable írógépről és a havi fizetés feltételeiről.

Név
Lakás

Dr. Jánossy István

hajójegy és telepítési irodája Regina városában szivesen ad Önnek részletes tájékoztatást teljesen felszerelt vagy felszerelés nélküli kiténő saskatchewan-i farmokról. Családjának vagy ismerőseinek beutazási engedélyét megszerezük. Hajójegyet itt megveheti. PENZKÜLDÉS nagyon jutányos áron bárhol. SALESET és BETEGSÉGET biztosítást ügyekben a legjobb társaságokat képviseljük. Kérjen azonnal ismertetést. Irodánk a „PANNONIA” telepítési irodának reginal képviselője. Minden ügyében írjon az alábbi címre:
1767 Rose Street
REGINA, Sask.

MINDEN

esetben keresse meg SZAKÁCS GÁBOR Irodáját, ki a C.P.R. CO. képviselője és a CANADIAN PACIFIC EXPRESS pénzküldője.

ÜGYE

akár pénzt küld, akár rokonát akarja kihozni, a

LEGBIZTOSABBAN

lesz elintéve. Ha általa vesz vagy adja el farmját. Szakács Gábor Irodájának megbízható munkája által

SIKERÜL

Box 30. Telefon 23
KIPLING, Sask. K

Bevándorlási engedélyek,

**Hajójegyek, — Utlevelek,
Pénzküldés — Földvétel**

Mindenféle közjegyzői okiratok

Ugyében, forduljon a legközelebbi irodához. Ne felejtse el, hogy 32 éves iroda Kanadában

KONYHA FERENC, közjegyző
BOX 514. YORKTON, Sask.

KONZULI KERESTFTÉS

Felajóltom Salyán 14-os, ipolysszógi illetőségű magyar Állampolgárt, hogy saját érdekében mielőbb kösölje címét az alulírott konzulátussal.
M. kir. Konzulátus.
625 Royal Bank of Canada Bldg.
Corner Main & Williams Streets

ELADÓ MAGYAR VENDEGLŐ

Jó forgalmu magyar vendéglő, házsal és telekkel és teljes felszereléssel, nagyforgalmu vidéki városban erős főúttal. Jog a falon. Atvevő azonnal tovább folytathatja. Forgalmáról a vevő személyesen meggyőződhetik. Cím: a Kladóban.

**Vannak az óhazába barátai,
kik ki akarnak jönni Kanadába?**

**JEGYEK
ODA és
VISSZA
A VILÁG
minden részébe**

HA IGEN, és segítségükre akar lenni idejövételükben, úgy jöjjen el hozzánk. Az összes szükséges intézkedéseket megteszük.

ALLOWAY & CHAMPION vasutügynökök
AZ ÖSSZES HAJÓVONALAK ÜGYNÖKEI
667 MAIN STREET WINNIPEG. TELEFON 28 961
VAGY MINDEN CANADIAN NATIONAL VASUTÜGYNÖK

Kisérlet a hajókon és vasutakon a rendeltetési állomásig.

CANADIAN NATIONAL RAILWAYS

Kish Andor boardingháza

magyarok találkozóhelye
Olcsó szobák és jó kozart. A bonfitársak pártfogását kéri a tulajdonos
FORT WILLIAM, Ont.
528 McLougilan St.

HA BETEG

az orvoshoz menjen legelőször
A RECEPTELL JÖJJÖN
Kelly Drug Co. Ltd. gyógyszer-tárába, ahol azonnal és lelkileg meretesen ki lesz szolgálva.

KELLY DRUG CO. Ltd

1794 Hamilton Str.
REGINA, Sask.
Telefon: 4032.
Irhat magyarul is.

"TANULJON ANGOLUL"

HA BOLDOGULNI AKAR!

Most **EGY DOLLAR**

előrevaló beklüldése

mellett megrendelheti a legjobb tankönyvnek ellismert, híres \$208

„Angol-Magyar TANITÓT”

50 leckével, melyből biztosan, és könnyen megtanulja.

ISADORE BRAUN
okl. tanító és közjegyző
10210 Adams Ave. CLEVELAND
Ohio, U. S. A.

KIHOZATÁS.

PÉNZKÜLDÉS.

HAJÓJEGYEK.

FÖLDELADÁS.

„ATLANTIS”

C. P. R. Meghatalmazott képviselője.

1820-111th Ave. _____ REGINA, Sask.

Box 348. _____ TELEFON

ANADAI MAGYAR UJSÁG
Előfizetési ára egy évre három dollár,
\$1.50, negyedévre nyolcvan
idje be a pontos összeget, hogy
híjen bennünket a teljesleges
levelezéstől!

H. McNULTY M. D. C.M.
tígen specialista, sebész
és nőgyógyász
110 507 McArthur Bldg.
138 Harrow Street.
WINNIPEG, MAN.
11 23. 915. Telefon 42. 909

HOLLAND AMERICA LINE
Magyarországból
Kanadába
Szvetlen összeköttetés
TERDAM ES HALIFAX
a Holland Amerika Line
és kényelmes hajón. A
ígnak irodái vannak Bu-
en, Prágában, Bécsben,
iban, Bukarestben, Moszk-
Brémában, Hamburgban
terdamban. Díjtalanul sze-
meg bevándorló részére
szál kormánytól a partra
engedélyt. További fel-
itást kaphat bármely ügy-
től. Levéllel érdeklődés-
ét küldje a címre:
HOLLAND-AMERICA LINE
73 MAIN STREET
WINNIPEG, Man., Canada.

— Oh, az a semmiházi, már bizonyosan megint leitta magát, — sopánkodék az agg nők egyike, kit még kisasszony-nak neveztek, az asszonyság azonban jószívűen biztosítá, hogy gyalog is haza mehetnek, hiszen az idő szép, holdvilág van s aztán Zoltán lesz olyan jó, hogy elkiséri őket; ámbár kissé megszire lagnak.

Dehogyan lenne olyan jó, bár a város tulsó végén lagnának, hogy odáig mehetnek velők! Karját ajánlá az éltesebb del-nőknek!

— Köszönöm Zoltán, — szólta az mosolyogva, — nem ha ragszik, hogy így nevezem. Mi csak egymásba szoktunk kapaszkodni Judittal, ő az én gavallérom, én pedig az övé. Tudja, ő kisasszony, én pedig özvegy vagyok, akármelyikünket megszól-na a világ, ha egy nőten legényne lánának karon fogva men-ni, csak maradjon Ön Katinka mellett.

A két öreg jót nevetett e tréfán s egymásba kapaszkod-va tipegtek az előre bocsátott fiatalok után, csak arra kérve őket hogy ne szaladjanak olyan nagyra, mert az ő lábalk már nem olyan frissek, mint voltak Napoleon idejében.

Az ifju és a leányka eleinte szép illedelmesen távolban haladtak egymás mellett, amíg a tolongás árfából ki lehetett jutniok, később azonban, ahogy a sötétebb uccákba kezdetek hatolni, természetnél fogva közelebb kellett húzódní Katinká-nak Zoltánhoz, majd egy csúnya nagy kőben megbotlott szegény ke, mire Zoltánnak valódi kötelessége lón, hogy karját ajánlja védenőzójének, amikor aztán ez az ismerős gyöngö kezecske ott volt hajdani helyén, ott szive és karja között, mintha soha sem vált volna el tőle, olyat érzett, mintha egyenesen haza men-ne ő is oda, ahova e leánykát vezetí.

Mennyi mondaní, mennyi hallgatni valójuk volt. Oh, arra kevés volna egy hó, egy év, egy egész élet ...

szállongó delnök jövetelét Bámészködva a parányi lábacskák után, melyek ilyenkor világosságra szoktak jóni.

Egyik közülök megnézte az ismeretlen ifjut, a többi nem sokat ügyelt rá, könnyű volt nekik közöttük elvegyülni.

Odabenn az utolsó darabot járták már, a páholyközön-ség része nem várta be a végét az előadásnak, hanem igye-kezett a tolongás elől kitakarodni hamarább.

Nemsokára egyik tündéri csoport a másik után szállt alá a lépcsőzeten. Oh azt meg kell nekik engedni, hogy igen szépek. Mind igen szépek. Sokszor elgondolkozom rajta, hogy minek fárasztják magukat annyira a nagyságos és méltóságos urak szegény közrendü leányok után, mikor saját delnök anyai bá-jjal vannak felruházva.

Most ismét egy érdekes hölgypár száll alá a lépcsőzeten. Ez Köcserep leányával. Az anya most is oly büszke szépség, a leány most is oly halovány. Maga a tanácsos hátul jön, karjára akasztva neje shawliját, amelyet a világért át nem engedne más nak s oly nyájasan beszélgetve nejjével és leányával, mintha az egy idegen asszonyság és idegen kisasszony volna, akiknek ud-varolnia kell.

Az egész család szorosán a mi ifjunk mellett haladt el, ki egész illemmel megemelni előttük kalapját, halkan üdvözölve.

A tanácsos ur szerfólótti nyájassággal fogadta köszön-tését szinte elsodor két másikat, akik elfelednek neki köszönni; pedig fogadni lehetne, hogy ő nem ismeri azt a fiatalembert mint más. A nagyságos asszony hidegen bólint fejével, anélkül, hogy érdemesnek tartaná megnézni, ki köszönt neki? Vilma pe-dig rászegzi nagy sötét szeméit, azután feltekint velők atyjára s ismét anyjára s anélküi, hogy az üdvözlést csak egy ajk-mozdu-lattal viszonzozná, siet előre, a tornác alá robogó hintójukhoz.

Az ifju érzéssel tekintett utána. Olyas valamit gondolt, mintha sajnálkoznék rajta.

Ez elbámulás percei alatt ismét több meg több csoport

Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
296 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.

A kiadóhivatal vezetője: MIHALYFI ISTVÁN
Nagyobb hirdetések árait kívánatra azonnal küldi a kiadóhivatal.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

BIZTOSABB és ERŐSEBB ÉPÜLETEK

Nincsen farmer, aki megbánta, hogy gazdasági épületeit villám és tűz biztosaknak építette.

WESTEEL

Falbadog és Hullámvas (Corrugated Iron)

TETSZETŐS — ALLANDÓ — GAZDASÁGOS



Ha építeni akar istállókat, szénket, raktárokat stb., szívesen adunk árajánlatokat mindenféle épületre
TELJESEN DIJMENTESEN
Írjon még ma az alábbi címre:

Western Steel Products Limited, Winnipeg
CALGARY, EDMONTON, REGINA, SASKATOON, VANCOUVER

Bevándorlási engedélyek

Utlevelek díjmentes beszerzése

PÉNZKÜLDES biztos és gyors elintézése

Díjmentes felvilágosítás

Pompás olajfűtéses hajók

Kitünő kiszolgálás

Kitünő konyha

Ügynökségek a világ minden részében

KITÜNŐEN MEGSZERVEZETT

MAGYAR OSZTÁLY

MIND OK ARRA, HOGY TELJES BIZALOMMAL
FORDULJON 88 EVE FENNÁLLÓ
HATALMAS TARSASAGUNK
IRODAJÁHOZ

CUNARD LINE
270 MAIN ST. WINNIPEG

KELETKANADAI IRODA

Gyors és biztos pénzátutalás. — Hájjegyek. — Bevándorlási ügyek. — Fordítások és okiratok. — Közjegyzői ügyek. — Farmok és házak adásvétele. Farmok a legjobb vidékeken, könnyű használati feltételekkel, bármily nagyságban kaphatók. Kérjen ajánlatot. — Mindenféle biztosítás. — könyvek, újságok és hangfelvételek árusítása.

Bármely ügyben forduljon bizalommal e címre:

IMMIGRANTS' SERVICE BUREAU

8 Barton Str. East. — HAMILTON, ONTARIO. — CANADA.

MONTREALI

pénzküldő és hajójegy-iroda.

Kanadai bevándorlási ügyekben bizalommal fordulhatnak hozzám. KÖZVETLEN KÁBEL PÉNZKÜLDÉS az óházába leggyorsabban, legpontosabban és legolcsóbban. PÓSTAKEZELES díjmentesen, munka-elhelyezés. — ROKONOK, és BARÁTOK részére beutazási engedélyek gyors beszerzése Quebec és Ontario tartományokba.

Kérjen Pénzküldő Ivet.

ALEX A. KELEN. 1456 CITY HALL AVE. MONTREAL QUE.

Nem csodaszor

de mégis bámulatos és biztos hatású háziszor, mert tudományos alapon szerencsés ötlettel megoldott probléma a valódi

Diana

SÓSBORSZESZ

Csöppenként bevéve nagyon kellemes belső használatra!

Bebizonyított tény:

- hogy a Diana sóbszorszesz tör-tendő bedörzsölés (massage) edzi és erősíti a szervezetet,
- hogy a Diana sóbszorszesz hatása fájdalomcsillapító, hűsítő és megnyugtató,
- hogy cukorra cseppentve, belsőleg is frissít és élénkít,
- hogy szájvíz, vagy torokgyulladás gyanánt használva eredményesen fertőtleníti,
- hogy kimerültség, bágyadság, lehangoltság esetén felüdíti az embert és gyorsabb mozgásba hozza a vérkeringést,

Mint első segély

egy otthonból sem hiányozhat.

Számtalan hiteles elismerő és köszönőlevél Magyarországról és a külföld minden részéről tanusko-dik a valódi

Diana-

Sóbszorszesz

biztos és jótékony hatásáról, mely minden gyógyszerárban, vagy Diana kereskedelmi ügynökségnél kapható.
1708 ROSE ST. REGINA, SASK.
Ára 75 cent és 15 cent posta-költség, vagy 3 üveg díjmentesen szállítva.

Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori közlés \$1.25. Küldje be Money Orderen vagy bélyegben a közlendő hirdetéssel.

MAGYAR RESTAURANT Hamilton magyar negyedében, forgalmas utcában elköltözés miatt olcsón átadó. Bővebbet: Immigration Service Bureau. 8 Barton St. East, Hamilton, Ont. 22, 23, 24

ELADÓ PLAKATGYŰJTEMÉNY. Bo Gyó Pál (Budapest, VI. Andrássy-ut 73-75.) hajlandó lenne értékes plakátgyűjteményét eladni. A plakátok között megtalálható a háború kitörésétől kezdve minden hirdetés, egész a kommun utáni időkig. Az érdeklődők bővebb felvilágosításért forduljanak a tulajdonoshoz. 23-5

KOCSI ES KERÉKGYARTÓ, elsősorban szakmunkás szakmájában állást keres. Magyar, német nyelven beszél, angol ért. Éves szerződést kér. Alkalmazó meg lesz elégedve. Megkeresést a kiadóba 101 A. M. számra kérek. 22-24

SZORGALMAS GEPLAKATOS egye-düli 17 éves gyakorlattal, 4 nyelven beszél, cséplő és arató gép, traktor, autó, gőz és fűrészgépek javítását, kezelést önállóan végzi. Tűznél és hegesztőnél, műhelyben, első munkaadó. Elhelyezkedést keres mielőbb. J. Dianoczy St. Dominique 2044. Que. 23, 24, 25, 26

VIZSGÁZOTT ELECTRO MECHANICUS és autószerelő állandó munkát keres magyarul beszél, keveset tud angolul és németül. Cím a kiadóban. 24, 25, 26

FÉNYESEN SIKERÜLT PÍKNIK

A Lorántffy Zsuzsanna református

Nőegylet rendezésében megtartott piknik fényesen sikerült. A nagyszünetben és mindenben kifogástalanul lezajlott ünnepélyt kellemessé tette a ragyogó, napfényes idő mellett az új magyar zenekar, melyhez hasonlókat csak az óházában hallottunk. A tipikusan cigány és jól megszervezett zenekar Mohalek Dező, gordonkaművész munkája, melyért illesse dicsőretet és köszönetet. Ugyancsak köszönetet a rendező nőknek is, hogy fáradságot nem ismerve kedves délutánt szereztek mindnyájunknak, de köszönetet mondunk minden támogatóért is. Az elszámolást a következő héten adjuk.

Sohase aggdjon a jégsekreény miatt

Könnyű feltétellel jégsekreényt és jéget is kaphat.
Telefonáljon a feltételekért.

THE ARCTIC ICE & FUEL CO. LTD.
430 PORTAGE AVE.
PHONE 42321

FIGYELEM!

Ne tévesse össze a mi sürgősi pénzküldésünket az úgynevezett rádió-küldéssel, amely 5-6 nappal tovább tarthat, mint ahogy mi küldjük.

Követelje,

hogy pénze sürgőnyileg legyen továbbítva, úgy, hogy azt az elküldéstől számított 8 óra alatt már ki is utalhasa a bank.

Mi Igy Küldjük 1 Dollárért! a rendes küldési díjon felül

KISS EMIL BANKHÁZA
FOURTH AVE. — 9th STREET
NEW YORK

Öt centtel esett a búza

A búza az elmúlt héten 3-5% centtel vesztett értékéből. Ennek oka főleg a kitünő időjárásban rejlik, amely egyrészt örömet és meglepetést hoz a nyugati farmer számára, mert kitünő termésre számított, más részről azonban a világszerte csökkenő befolyással van. Az export forgalom elég jelentős volt, különösen Német és Franciaország vásárlói nagyobb mennyiségű kanadai gabonát. Az Egyesült Államok vetésai a tavalyi esztendővel szemben jóval gyengébben állanak. A zab fél centtől két tőg, a rozs 1 1/4-4%, a len 2-3% centig vesztett értékéből, míg az árpa árában nem igen volt változás.

A multheti winniepei helybeni záró árak a következők voltak:

BUZA —	No 1 \$1.48 1/2	No 2 \$1.41 1/2	No 3 \$1.33 1/2
	No 4 \$1.27 1/2	No 5 \$1.15 1/2	
ZAB —	No 2 C. W. 69%	No 3 C. W. 66%	
ÁRPA —	No 2 C. W. 89%	No 3 C. W. 87%	No 4 C. W. 87%
LEN —	No 1 N. C. W. \$200	No 2 C. W. \$197	No 3 C. W. \$182
ROZS —	No 1 C. W. 120 1/2	No 2 C. W. 120 1/2	No 3 C. W. 111.

ALLATÁRAK.

GÖBÖLY:	Good (jó)	10.00	10.50
	Fair to good	9.50	10.00
	Medium (közepes)	8.75	9.00
	Common (silány)	7.50	8.50
VAGÓ NOVEND. MARHA:	Good (jó)	9.50	10.00
	Fair to good	8.00	9.25
VAGÓ MARHA:	Good (jó)	8.50	8.75
	Fair to good	7.00	8.25
	Medium (közepes)	6.25	6.75
	Canners and cutters		
BIKA:	Good (jó)	4.75	6.00
	Common (silány)	6.50	7.00
		5.00	6.00
OKOR:	Good (jó)	6.50	7.00
	Medium (közepes)	4.50	5.50
BORJU:	Good (jó)	12.00	14.00
	Medium (közepes)	10.00	12.00
	Common (silány)	5.00	9.00
DISZNÓ:	Select bacon	10.75	10.75
	Thick smooths	10.25	10.25
	Heavies	9.75	9.75
	Extra heavies	9.50	9.75
	Shop hogs	8.75	9.75
	Lights and feeders	14.00	19.00
	Roughs	10.00	12.00
	No. 1 (Kora)	7.00	7.00
	No. 2 (Kora)	6.50	6.50
BARANY:	Good (jó)	11.00	14.00
	Common (silány)	8.00	10.00
ÉRKA:	Good (jó)	6.00	8.00
	Common (silány)	3.00	5.00

vonult végig az előcsarnokon, ő maga sem tudta, hogyan történt, amint egyszer visszafordult, szemtől-szembe találta magát azzal a szép ismeretlen nővel, kinek bizalmas mosolygása oly zavarba hozta az imént. Az egyik élte asszonyát vezetve karján.

Most még vidámabban mosolygott a lányka, amint őt megpillantá a kedves gyermeki könnyelműséggel szólította meg az ifjut:

— Zoltán! Jó estét Zoltán! ...

Az ifju az egész paradicsomot érzé magára szakadni! Ez a hang, ez megmondá neki, hogy ki az ő szép ismeretlenje? Hisz ez az ő szívéreklénye, az ő lelkének örök boldogsága, az ő reménye, hite, vágyódása. Ez az ő kicsikéje, Szentirmay Katinka.

Az ő kicsikéje! De mennyire megnőtt, megszépült, mióta utoljára látta! Akkor még játszi gyermek volt, most már ékes hajdon. És ő nem ismert rá, pedig minden nap gondolt rá; elment volna mellette és a szépsége látásán érzett bámulatot hűtlenségnek vádolta volna magában a régi eszménykép íránt.

Pedig a lányka is megismerte őt! Lám, elfeledte arcát mindenki, aki évek előtt látta, és ez rá tudott találni a férfikor által átídomított vonásaira a hajdani játszótársnak, az édes testvérnek.

Kinek jutott volna eszébe, hogy egy ilyen pillanatban okosan gondolkodjék? Ki emlékezett volna ilyenkor hűde, megfontoló eszmékre? Évekig odajárni a világba, sehol sem menekülhetni egy kedves, bájos emléktől s azután ismét véletlenül föltalálni a kedves emlék ideálját, s akkor előbb gondolkodni rajta, hogy örüljön-e a viszontlátásnak, vagy ne? Az nehezen volt emberi feladat.

Dehogy gondolt arra Zoltán. Odarohant, röviden bemutatatta magát, ismerték is már híréből, s azzal feledve volt nála minden fogadás, amit valaha Szentirmaynak tett, léánya büvös-bájos szép szemét mellett.

Mennyivel szebb lett a kedves kicsike, amióta nem látta. még szebb, mint képzeletében maga elé bírta hozni. Már nem is merné őt kicsikéjének nevezni, hisz oly karcsu, oly dőlceg hajdon lett azóta. Aztán talán nem is szabadna azt többet tenni. Ki tudja? Sok idő elmúlt azóta. Emlékezik-e még a hajdon azokra a boldog óráira a gyermekábrándoknak, amik csak ugy tűnnek elő, mint az álom, ha az ember később visszagondol rájuk s ugy mosolyoghatna rájuk, ha szomorúsága engedné. Vajjon emlékezik-e a lányka, miket mondtak ők egymásnak, mikor ott ültek a magános jávor alatt, hogy soha sem fogják egymást elfeledni, hogy amilyen véghetetlen ideig kell még élni, amíg mindketten felnőnek, olyan véghetetlen örömmel fognak gondolni egymásra. Oh édes, tiszta örömei az ifju éveknek, milyen nyomorultak leszünk, mikor megszűntünk fiataloknak lenni.

Az első pillanatokban alig talált Zoltán öröme szavakat. Nem győzött betelni az édes látással, csaknem elfeledte az udvariaság nehéz kötelességeit, mikkel azon ismeretlen delnök irányában tartozott, akik Katinkát kísérték. Szentirmayné közel rokonai voltak. Őszintén örültek rajta, hogy Zoltánt megismerhették, kit még azelőtt nem láttak. Reményüket fejezték ki, hogy őket gyakran meg fogja látogatni az országgyűlés alatt. Szentirmayékkal együtt lakkak. A kárhuzatos akadályt Zoltán és Rudolf között ők sem ismerhették.

Zoltán sietett e remény a magáévé tenni. Oh sokszor, igen sokszor fog ő Szentirmayékhoz menni; Katinka önfeledt örömmel mondta rá, hogy az nagyon szép lesz.

A csarnokajtónál ezúttal el kellett volna egymástól válniok, ha a véletlen soha a szerető szívek kezére nem játszik, mely nem restelli nyilatkozatait gyakran a legcsekélyebb emberekre bizni. Szentirmayék hintája nem érkezett meg időre, a kocsis bizonyosan elmulatott valami rangjához illő társaságban és elfeledkezett úrnőről, nem először, nem is utoljára.